
Tabel 1 

[Sex] Hvad er dit køn?

Mand Kvinde Total

abs % abs % abs %
[Q1] Hvad er det største
ligestillingsproblem i Danmark i dag?

Lønforskellen mellem mænd og
kvinder --------------------------------- 130 235 366 36.5
For få kvinder i lederstillinger og i
bestyrelser ----------------------------- 59 89 148 14.8
Indvandrerkvinders manglende
ligestilling ------------------------------ 149 96 246 24.5
For få kvinder i politik\blandt
tillidsvalgte ---------------------------- 27 5.4 20 3.9 46 4.6
Mænd tager ikke i tilstrækkelig grad
barselsorlov ---------------------------- 16 3.2 19 3.7 35 3.5
Mænd tager ikke i tilstrækkelig grad
del i det huslige arbejde --------------- 6 18 24 2.4
Andet ----------------------------------- 22 4 26 2.6
Der er ingen problemer med
ligestilling i Danmark ----------------- 60 15 75 7.5
Ved ikke -------------------------------- 23 4.6 13 2.6 36 3.6

Resp. ----------------------------------- 491 100.0 510 100.0 1001 100.0

[Q2_0] Er du enig eller uenig i, at der
skal være ligestilling mellem mænd og
kvinder i Danmark?

Helt enig ------------------------------- 355 400 755 75.4
Delvis enig ----------------------------- 95 19.4 93 18.2 188 18.8
Hverken\eller -------------------------- 21 10 31 3.1
Delvis uenig ---------------------------- 12 2 14 1.4
Helt uenig ------------------------------ 7 1.4 5 1.0 12 1.2
Ved ikke -------------------------------- 1 0.2 - - 1 0.1

Resp. ----------------------------------- 491 100.0 510 100.0 1001 100.0

[Q2_1] Er du enig eller uenig i, at der
skal være ligeløn mellem mænd og
kvinder i Danmark?

Helt enig ------------------------------- 354 461 814 81.3
Delvis enig ----------------------------- 95 41 136 13.6
Hverken\eller -------------------------- 20 4 24 2.4
Delvis uenig ---------------------------- 9 2 11 1.1
Helt uenig ------------------------------ 11 2 13 1.3
Ved ikke -------------------------------- 3 0.6 - - 3 0.3

Resp. ----------------------------------- 491 100.0 510 100.0 1001 100.0

[Q4] Mener du, at der er ligeløn mel-
lem mænd og kvinder i Danmark i
dag?

Ja --------------------------------------- 77 23 100 10.0
Nej -------------------------------------- 368 459 827 82.6
Ved ikke -------------------------------- 46 28 74 7.4

Resp. ----------------------------------- 491 100.0 510 100.0 1001 100.0

[Q5] Er du enig eller uenig i, at ulige-
løn er det største ligestillingsproblem i
dag?

Helt enig ------------------------------- 63 139 202 20.2
Delvis enig ----------------------------- 174 222 396 39.5
Hverken\eller -------------------------- 86 62 148 14.8
Delvis uenig ---------------------------- 80 46 126 12.6
Helt uenig ------------------------------ 68 24 92 9.2
Ved ikke -------------------------------- 20 4.1 17 3.4 37 3.7

Resp. ----------------------------------- 491 100.0 510 100.0 1001 100.0

* = Significant difference on 95% level
Vejet lodret procent
Copyright  - Maj 2009

26.5- 46.2+

12.0- 17.4+

30.3+ 18.9-

1.2- 3.5+
4.4+ 0.7-

12.2+ 2.9-

72.2- 78.5+

4.4+ 1.9-
2.5+ 0.4-

71.9- 90.4+
19.4+ 8.0-

4.0+ 0.7-
1.8+ 0.4-
2.3+ 0.4-

15.7+ 4.5-
74.9- 90.0+

9.4+ 5.5-

12.8- 27.4+
35.5- 43.5+
17.5+ 12.1-
16.3+ 9.1-
13.8+ 4.6-
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Tabel 2 

[Sex] Hvad er dit køn?

Mand Kvinde Total

abs % abs % abs %
[Q6] Det Nationale Forskningscenter
for Velfærd opgør at offentligt ansatte
(typisk kvinder) med en mellemlang
videregående uddannelse tjener 33 pro-
cent mindre i timen end privatansatte
(typisk mænd) med tilsvarende uddan-
nelseslængde. Er du enig eller uenig i at
denne lønforskel udgør en urimelig
forskelsbehandling?

Helt enig ------------------------------- 204 346 550 54.9
Delvis enig ----------------------------- 126 101 227 22.7
Hverken\eller -------------------------- 35 7.2 24 4.7 59 5.9
Delvis uenig ---------------------------- 54 14 68 6.8
Helt uenig ------------------------------ 63 17 80 8.0
Ved ikke -------------------------------- 9 1.8 8 1.6 17 1.7

Resp. ----------------------------------- 491 100.0 510 100.0 1001 100.0

[Q7] Er du enig eller uenig i at løn-
forskellen på 33 pct. afspejler forskel i
den værdi som arbejdet har mellem
offentligt og privatansatte?

Helt enig ------------------------------- 81 127 209 20.9
Delvis enig ----------------------------- 119 24.1 119 23.3 237 23.7
Hverken\eller -------------------------- 70 44 113 11.3
Delvis uenig ---------------------------- 67 45 111 11.1
Helt uenig ------------------------------ 129 26.2 131 25.8 260 26.0
Ved ikke -------------------------------- 26 44 70 7.0

Resp. ----------------------------------- 491 100.0 510 100.0 1001 100.0

[Q8] Hvem har det største ansvar for
at løse ligelønsproblemet?

Folketinget\regeringen ---------------- 96 132 228 22.7
Arbejdsmarkedets parter (arbejdsgi-
ver- og arbejdstagerorganisationerne) 287 333 620 61.9
Kvindeorganisationerne -------------- 1 0.2 2 0.4 3 0.3
Familien (ægtefællerne i samarbejde) 7 1 8 0.8
Kvinderne selv ------------------------ 56 36 92 9.2
Andre ----------------------------------- 4 - 4 0.4
Jeg mener ikke, at der er noget
ligelønsproblem ----------------------- 40 6 46 4.6

Resp. ----------------------------------- 491 100.0 510 100.0 1001 100.0

[Q9] Forventer du at lønkommissio-
nen fører Danmark nærmere ligeløn?

Ja --------------------------------------- 136 213 350 34.9
Nej -------------------------------------- 212 139 351 35.0
Ved ikke -------------------------------- 113 153 266 26.6
Der er allerede ligeløn, så
spørgsmålet er ikke relevant --------- 30 4 34 3.4

Resp. ----------------------------------- 491 100.0 510 100.0 1001 100.0

[Q10] Vil du støtte forslaget, hvis fol-
ketinget afsætter penge til at sikre
ligeløn mellem mænd og kvinder?

Ja --------------------------------------- 275 418 692 69.1
Nej -------------------------------------- 149 37 186 18.6
Ved ikke -------------------------------- 67 13.7 55 10.9 123 12.3

Resp. ----------------------------------- 491 100.0 510 100.0 1001 100.0

* = Significant difference on 95% level
Vejet lodret procent
Copyright  - Maj 2009

41.5- 67.9+
25.6+ 19.8-

11.0+ 2.7-
12.8+ 3.3-

16.5- 25.0+

14.2+ 8.5-
13.6+ 8.7-

5.4- 8.6+

19.5- 25.8+

58.4- 65.3+

1.4+ 0.2-
11.4+ 7.1-

0.8+ --

8.2+ 1.2-

27.7- 41.9+
43.0+ 27.3-
23.1- 30.0+

6.1+ 0.8-

55.9- 82.0+
30.4+ 7.2-
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Tabel 3 

[Sex] Hvad er dit køn?

Mand Kvinde Total

abs % abs % abs %
[Q11] Bør offentligt ansat sundhed-
spersonale med en mellemlang videre-
gående uddannelse (f.eks. sygeplejers-
ker, jordemødre, bioanalytikere) have
højere eller lavere timeløn i forhold til
privatansatte med tilsvarende uddan-
nelsesniveau (fx diplomingeniører,
journalister o.l.)?

Sygeplejersken bør have en højere
timeløn --------------------------------- 35 7.1 41 8.1 76 7.6

Sygeplejersken bør have tilsvarende
timeløn --------------------------------- 335 412 747 74.7

Sygeplejersken bør have en højere
timeløn --------------------------------- 15 5 20 2.0

Ved ikke -------------------------------- 65 36 101 10.1

Ønsker ikke at svare ------------------ 41 15 56 5.6

Resp. ----------------------------------- 491 100.0 510 100.0 1001 100.0

[Q12] I lønsammenligninger registre-
res timelønnen ofte ud fra de timer,
man reelt arbejder. Konsekvensen er
blandt andet, at den registrerede time-
løn stiger, når man har fravær. Eksem-
pelvis vil en kvinde, der har en aftalt
timeløn på 175 kr. få en registreret ti-
meløn på 350 kr. hvis hun er på barsel
i et halvt år. Er det rimeligt eller uri-
meligt at barselsorlov bliver indregnet
i timelønnen?

Rimeligt -------------------------------- 67 47 114 11.4

Hverken\eller -------------------------- 67 13.7 62 12.2 129 12.9

Urimeligt ------------------------------- 294 59.9 302 59.3 596 59.6

Ved ikke -------------------------------- 63 98 161 16.1

Resp. ----------------------------------- 491 100.0 510 100.0 1001 100.0

[Q13] Er du enig eller uenig i følgende
udsagn: Lønsammenligninger kan kun
foretages for jobs der har sammen-
lignelige arbejdstider - dvs. timeløn for
dagarbejde kan kun sammenlignes med
andet dagarbejde og timelønnen for na-
tarbejde kan kun sammenlignes med
andet natarbejde.

Helt enig ------------------------------- 237 48.2 221 43.4 458 45.8

Delvis enig ----------------------------- 180 36.7 195 38.2 375 37.5

Hverken\eller -------------------------- 25 5.1 30 5.8 55 5.5

Delvis uenig ---------------------------- 18 3.7 22 4.3 40 4.0

Helt uenig ------------------------------ 12 2.4 10 2.0 22 2.2

Ved ikke -------------------------------- 19 3.9 32 6.3 52 5.2

Resp. ----------------------------------- 491 100.0 510 100.0 1001 100.0

* = Significant difference on 95% level
Vejet lodret procent
Copyright  - Maj 2009

68.2- 80.9+

3.0+ 1.0-

13.3+ 7.1-

8.4+ 2.9-

13.7+ 9.2-

12.7- 19.3+
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Tabel 4 

[Sex] Hvad er dit køn?

Mand Kvinde Total

abs % abs % abs %
[Q14] Du bedes sammenligne timeløn-
nen for følgende to personer: Person 1
arbejder om dagen og har en aftalt ti-
meløn på 175 kr. Person 2 arbejder
om natten og har en aftalt timeløn på
175 kr., men derti lopnås et genetillæg
på 25 kr. i timen fordi vedkommende
arbejder om natten. Det giver en sam-
let timeløn på 200 kr. for person 2.
Hvordan mener du mest hensigtsmæs-
sigt, at disse to personers timeløn kan
sammenlignes?

Person 1 og 2 tjener lige meget. (ba-
seret på at person 1 og person 2 beg-
ge har en aftalt timeløn på 175 kr. i
timen) ---------------------------------- 296 60.3 297 58.2 593 59.2

Person 2 tjener mere i timen end per-
son 1. (Person 2 tjener 200 kr. i ti-
men mod person 1 der tjener 175 kr.
i timen). -------------------------------- 157 32.0 165 32.4 322 32.2

Ved ikke -------------------------------- 38 7.7 48 9.4 86 8.6

Resp. ----------------------------------- 491 100.0 510 100.0 1001 100.0

[Q15] Hvis der var folketingsvalg i
morgen, hvilket parti ville du så
stemme på?

A - Socialdemokraterne -------------- 91 18.6 109 21.3 200 20.0

B - Det radikale venstre -------------- 32 6.6 26 5.1 59 5.9

C - Det konservative Folkeparti ----- 84 60 144 14.4

F - Socialistisk Folkeparti ------------ 73 123 196 19.6

K - Kristendemokraterne ------------- 4 0.8 4 0.8 8 0.8

O - Dansk Folkeparti ----------------- 54 30 84 8.4

V - Venstre ----------------------------- 99 20.2 101 19.8 200 20.0

Y - Liberal Alliance ------------------- 5 1.0 1 0.2 6 0.6

Ø - Enhedslisten ----------------------- 16 3.2 16 3.0 31 3.1

? - Øvrige ------------------------------ 33 6.6 40 7.9 73 7.3

Resp. ----------------------------------- 491 100.0 510 100.0 1001 100.0

* = Significant difference on 95% level
Vejet lodret procent
Copyright  - Maj 2009

17.1+ 11.7-

14.9- 24.1+

10.9+ 5.9-

Catinét

Ligestilling i Danmark - Maj 2009 

________________________________________________________________________

_____________________ _____________________ _____________________

______________________________

____ _____ ____ _____ ____ _____

___________________________

____ _____ ____ _____ ____ _____



Tabel 5 

Hvor gammel er du?

18-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-99 Total

abs % abs % abs % abs % abs % abs % abs %
[Q1] Hvad er det største li-
gestillingsproblem i
Danmark i dag?

Lønforskellen mellem
mænd og kvinder -------- 68 38.4 70 40.1 77 40.7 60 35.8 55 35.7 36 366 36.5
For få kvinder i lederstil-
linger og i bestyrelser ---- 13 28 15.9 26 13.9 33 19.6 27 17.4 22 15.6 148 14.8
Indvandrerkvinders
manglende ligestilling ---- 57 35 19.8 34 37 22.2 41 27.0 42 30.4 246 24.5
For få kvinder i
politik\blandt tillidsvalgte 3 2 9 4.9 10 5.9 10 6.2 13 46 4.6
Mænd tager ikke i tils-
trækkelig grad
barselsorlov --------------- 9 4.9 8 4.6 4 2.2 4 2.6 7 4.8 2 35 3.5
Mænd tager ikke i tils-
trækkelig grad del i det
huslige arbejde ------------ 4 2.3 7 4.1 7 3.9 4 2.7 - 1 24 2.4
Andet --------------------- 11 - 4 2.2 6 3.8 3 2.1 1 26 2.6
Der er ingen problemer
med ligestilling i Danmark 8 16 9.3 20 10.5 7 7 4.8 17 12.1 75 7.5
Ved ikke ------------------ 6 3.3 9 4.9 7 3.8 5 3.2 3 2.1 6 4.3 36 3.6

Resp. ---------------------- 178 100.0 174 100.0 190 100.0 167 100.0 153 100.0 139 100.0 1001 100.0

[Q2_0] Er du enig eller ue-
nig i, at der skal være lige-
stilling mellem mænd og
kvinder i Danmark?

Helt enig ------------------ 128 71.8 119 134 70.5 135 128 111 79.6 755 75.4
Delvis enig ---------------- 40 22.6 42 24.1 39 20.6 26 15.6 21 13.7 20 14.1 188 18.8
Hverken\eller ------------- 3 1.7 8 4.8 8 4.5 4 2.1 2 1.4 6 4.2 31 3.1
Delvis uenig -------------- 3 1.6 2 1.2 6 3.3 1 0.5 1 0.7 1 0.7 14 1.4
Helt uenig ----------------- 4 2.3 3 1.7 2 1.1 1 0.5 1 0.7 1 0.7 12 1.2
Ved ikke ------------------ - - - - - - - - - - 1 0.7 1 0.1

Resp. ---------------------- 178 100.0 174 100.0 190 100.0 167 100.0 153 100.0 139 100.0 1001 100.0

[Q2_1] Er du enig eller ue-
nig i, at der skal være lige-
løn mellem mænd og
kvinder i Danmark?

Helt enig ------------------ 141 79.0 141 81.1 154 81.2 147 126 81.9 106 76.1 814 81.3
Delvis enig ---------------- 28 15.9 22 12.4 22 11.6 16 9.7 22 14.6 25 18.4 136 13.6
Hverken\eller ------------- 6 3.4 5 3.1 6 3.4 2 1.1 2 1.4 2 1.4 24 2.4
Delvis uenig -------------- - 2 1.2 3 1.6 1 0.5 1 0.7 4 2.8 11 1.1
Helt uenig ----------------- 3 1.7 3 1.7 4 2.2 - 2 1.4 1 0.7 13 1.3
Ved ikke ------------------ - - 1 0.6 - - 1 0.5 - - 1 0.7 3 0.3

Resp. ---------------------- 178 100.0 174 100.0 190 100.0 167 100.0 153 100.0 139 100.0 1001 100.0

[Q4] Mener du, at der er li-
geløn mellem mænd og
kvinder i Danmark i dag?

Ja -------------------------- 22 12.2 21 12.3 24 12.7 10 8 15 10.6 100 10.0
Nej ------------------------ 132 136 77.9 153 80.8 147 143 116 83.7 827 82.6
Ved ikke ------------------ 25 17 9.8 12 6.6 10 5.8 2 8 5.7 74 7.4

Resp. ---------------------- 178 100.0 174 100.0 190 100.0 167 100.0 153 100.0 139 100.0 1001 100.0

* = Significant difference on 95% level
Vejet lodret procent
Copyright  - Maj 2009

25.8-

7.2-

31.7+ 17.9-

1.6- 1.3- 9.1+

1.4-

-- 0.7-
6.2+ -- 0.7-

4.3- 4.2-

68.3- 81.3+ 83.5+

88.2+

--
--

6.0- 5.5-
73.9- 88.2+ 93.2+
13.9+ 1.4-
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Tabel 6 

Hvor gammel er du?

18-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-99 Total

abs % abs % abs % abs % abs % abs % abs %
[Q5] Er du enig eller uenig
i, at uligeløn er det største
ligestillingsproblem i dag?

Helt enig ------------------ 30 16.7 33 18.8 48 25.5 37 22.0 32 20.9 23 16.3 202 20.2
Delvis enig ---------------- 70 39.1 71 41.0 65 34.2 65 39.3 67 43.8 57 41.2 396 39.5
Hverken\eller ------------- 26 14.4 28 16.2 21 11.1 27 16.0 19 12.6 27 19.3 148 14.8
Delvis uenig -------------- 24 13.7 19 11.0 34 19 11.4 15 9.6 15 10.5 126 12.6
Helt uenig ----------------- 23 12.8 15 8.7 18 9.4 13 8.0 14 8.9 9 6.3 92 9.2
Ved ikke ------------------ 6 3.4 8 4.3 3 5 3.2 6 4.1 9 6.4 37 3.7

Resp. ---------------------- 178 100.0 174 100.0 190 100.0 167 100.0 153 100.0 139 100.0 1001 100.0

[Q6] Det Nationale
Forskningscenter for Vel-
færd opgør at offentligt
ansatte (typisk kvinder)
med en mellemlang videre-
gående uddannelse tjener
33 procent mindre i timen
end privatansatte (typisk
mænd) med tilsvarende ud-
dannelseslængde. Er du e-
nig eller uenig i at denne
lønforskel udgør en urime-
lig forskelsbehandling?

Helt enig ------------------ 77 85 49.0 108 56.7 105 100 74 53.2 550 54.9
Delvis enig ---------------- 51 28.5 38 22.1 35 18.2 39 23.4 28 18.1 37 26.3 227 22.7
Hverken\eller ------------- 10 5.6 21 8 4.5 3 6 4.1 11 7.8 59 5.9
Delvis uenig -------------- 19 10.4 8 4.7 19 9.9 7 4.3 7 4.8 8 5.7 68 6.8
Helt uenig ----------------- 20 11.0 13 7.6 19 10.0 11 6.5 11 6.9 7 4.9 80 8.0
Ved ikke ------------------ 2 1.1 8 1 0.6 2 1.1 1 0.7 3 2.1 17 1.7

Resp. ---------------------- 178 100.0 174 100.0 190 100.0 167 100.0 153 100.0 139 100.0 1001 100.0

[Q7] Er du enig eller uenig
i at lønforskellen på 33
pct. afspejler forskel i den
værdi som arbejdet har
mellem offentligt og
privatansatte?

Helt enig ------------------ 31 17.2 30 17.1 42 22.4 40 24.1 38 24.9 27 19.8 209 20.9
Delvis enig ---------------- 42 23.8 44 25.0 45 23.6 36 21.8 36 23.4 34 24.7 237 23.7
Hverken\eller ------------- 28 15.8 28 16 8.4 10 17 11.1 14 10.0 113 11.3
Delvis uenig -------------- 27 15.0 16 9.2 24 12.4 12 14 8.9 19 13.5 111 11.1
Helt uenig ----------------- 32 42 24.1 54 28.7 57 44 29.0 30 21.5 260 26.0
Ved ikke ------------------ 18 9.9 14 8.3 8 4.5 11 6.5 4 15 10.6 70 7.0

Resp. ---------------------- 178 100.0 174 100.0 190 100.0 167 100.0 153 100.0 139 100.0 1001 100.0

[Q8] Hvem har det største
ansvar for at løse
ligelønsproblemet?

Folketinget\regeringen -- 52 43 24.4 40 20.9 42 25.3 31 20.0 20 228 22.7
Arbejdsmarkedets parter
(arbejdsgiver- og ar-
bejdstagerorganisationer-
ne) ------------------------- 100 56.0 100 57.3 120 63.1 109 65.2 94 61.5 98 620 61.9
Kvindeorganisationerne - - - - - - - - - 3 2.0 - - 3 0.3
Familien (ægtefællerne i
samarbejde) --------------- 2 1.1 2 1.2 1 0.5 1 0.5 1 0.7 1 0.8 8 0.8
Kvinderne selv ----------- 19 10.5 16 9.4 15 7.7 10 19 12.4 14 9.9 92 9.2
Andre --------------------- 1 0.5 - 1 0.6 1 0.5 1 0.7 - 4 0.4
Jeg mener ikke, at der er
noget ligelønsproblem --- 5 2.7 13 7.7 14 7.2 4 2.6 4 2.7 6 4.2 46 4.6

Resp. ---------------------- 178 100.0 174 100.0 190 100.0 167 100.0 153 100.0 139 100.0 1001 100.0

* = Significant difference on 95% level
Vejet lodret procent
Copyright  - Maj 2009

18.2+

1.6-

43.5- 63.0+ 65.5+

11.9+ 1.7-

4.7+

16.3+ 5.9-
7.4-

18.2- 34.3+
2.8-

29.1+ 14.8-

70.4+

5.8-
-- --
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Tabel 7 

Hvor gammel er du?

18-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-99 Total

abs % abs % abs % abs % abs % abs % abs %
[Q9] Forventer du at løn-
kommissionen fører
Danmark nærmere ligeløn?

Ja -------------------------- 72 40.5 62 35.7 66 35.0 55 33.2 53 34.5 41 29.3 350 34.9

Nej ------------------------ 42 55 31.5 77 40.6 66 39.9 63 40.7 47 34.1 351 35.0

Ved ikke ------------------ 55 31.0 47 27.0 40 40 24.3 35 22.7 49 266 26.6

Der er allerede ligeløn, så
spørgsmålet er ikke
relevant ------------------- 8 4.6 10 5.8 6 3.3 4 2.7 3 2.1 2 34 3.4

Resp. ---------------------- 178 100.0 174 100.0 190 100.0 167 100.0 153 100.0 139 100.0 1001 100.0

[Q10] Vil du støtte forsla-
get, hvis folketinget afsæt-
ter penge til at sikre lige-
løn mellem mænd og
kvinder?

Ja -------------------------- 116 65.0 114 65.5 128 67.4 134 112 73.0 89 63.9 692 69.1

Nej ------------------------ 33 18.4 32 18.4 44 23.2 14 29 18.6 34 24.8 186 18.6

Ved ikke ------------------ 30 16.6 28 16.1 18 9.5 19 11.2 13 8.3 16 11.3 123 12.3

Resp. ---------------------- 178 100.0 174 100.0 190 100.0 167 100.0 153 100.0 139 100.0 1001 100.0

[Q11] Bør offentligt ansat
sundhedspersonale med en
mellemlang videregående
uddannelse (f.eks. sygeple-
jersker, jordemødre, bioa-
nalytikere) have højere el-
ler lavere timeløn i forhold
til privatansatte med tils-
varende uddannelsesniveau
(fx diplomingeniører,
journalister o.l.)?

Sygeplejersken bør have
en højere timeløn -------- 19 10.6 14 8.3 14 7.2 10 5.8 11 7.0 9 6.4 76 7.6

Sygeplejersken bør have
tilsvarende timeløn ------ 124 69.4 127 72.7 129 133 79.8 127 109 78.3 747 74.7

Sygeplejersken bør have
en højere timeløn -------- 4 2.2 4 2.4 2 1.1 2 1.1 4 2.8 4 2.8 20 2.0

Ved ikke ------------------ 19 10.4 19 11.1 32 16 9.5 5 10 7.0 101 10.1

Ønsker ikke at svare ----- 13 7.3 10 5.5 13 6.8 6 3.8 6 4.1 8 5.6 56 5.6

Resp. ---------------------- 178 100.0 174 100.0 190 100.0 167 100.0 153 100.0 139 100.0 1001 100.0

* = Significant difference on 95% level
Vejet lodret procent
Copyright  - Maj 2009

23.8-

21.1- 35.3+

1.4-

80.2+

8.5-

67.9- 82.6+

17.1+ 3.5-
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Tabel 8 

Hvor gammel er du?

18-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-99 Total

abs % abs % abs % abs % abs % abs % abs %
[Q12] I lønsammenlignin-
ger registreres timelønnen
ofte ud fra de timer, man
reelt arbejder. Konsekven-
sen er blandt andet, at den
registrerede timeløn stiger,
når man har fravær. Ek-
sempelvis vil en kvinde,
der har en aftalt timeløn
på 175 kr. få en registreret
timeløn på 350 kr. hvis
hun er på barsel i et halvt
år. Er det rimeligt eller uri-
meligt at barselsorlov bli-
ver indregnet i
timelønnen?

Rimeligt ------------------- 24 13.7 21 11.8 18 9.5 14 8.5 16 10.3 21 15.5 114 11.4

Hverken\eller ------------- 35 15 18 9.5 14 21 13.8 26 129 12.9

Urimeligt ----------------- 76 106 60.9 131 114 97 63.5 73 52.3 596 59.6

Ved ikke ------------------ 43 33 18.9 23 12.1 25 14.8 19 12.4 18 13.3 161 16.1

Resp. ---------------------- 178 100.0 174 100.0 190 100.0 167 100.0 153 100.0 139 100.0 1001 100.0

[Q13] Er du enig eller ue-
nig i følgende udsagn: Løn-
sammenligninger kan kun
foretages for jobs der har
sammenlignelige arbejdsti-
der - dvs. timeløn for da-
garbejde kan kun sammen-
lignes med andet dagarbejde
og timelønnen for natar-
bejde kan kun sammen-
lignes med andet
natarbejde.

Helt enig ------------------ 58 73 42.0 87 46.0 82 49.0 81 53.0 76 458 45.8

Delvis enig ---------------- 81 61 34.8 74 39.0 55 32.8 54 35.3 50 36.0 375 37.5

Hverken\eller ------------- 13 7.2 12 6.7 11 5.5 11 6.5 3 6 4.2 55 5.5

Delvis uenig -------------- 12 6.7 8 4.6 8 4.4 5 3.2 6 4.1 - 40 4.0

Helt uenig ----------------- 2 1.1 4 2.4 3 1.6 5 3.2 5 3.4 2 1.4 22 2.2

Ved ikke ------------------ 12 6.6 17 6 3.4 9 5.3 3 5 3.5 52 5.2

Resp. ---------------------- 178 100.0 174 100.0 190 100.0 167 100.0 153 100.0 139 100.0 1001 100.0

* = Significant difference on 95% level
Vejet lodret procent
Copyright  - Maj 2009

19.6+ 8.4- 8.6- 19.0+

42.7- 68.9+ 68.1+

23.9+

32.7- 55.0+

45.7+

2.1-

--

9.5+ 2.1-
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Tabel 9 

Hvor gammel er du?

18-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-99 Total

abs % abs % abs % abs % abs % abs % abs %
[Q14] Du bedes sammen-
ligne timelønnen for føl-
gende to personer: Person
1 arbejder om dagen og har
en aftalt timeløn på 175
kr. Person 2 arbejder om
natten og har en aftalt ti-
meløn på 175 kr., men der-
ti lopnås et genetillæg på
25 kr. i timen fordi ved-
kommende arbejder om
natten. Det giver en samlet
timeløn på 200 kr. for per-
son 2. Hvordan mener du
mest hensigtsmæssigt, at
disse to personers timeløn
kan sammenlignes?

Person 1 og 2 tjener lige
meget. (baseret på at per-
son 1 og person 2 begge
har en aftalt timeløn på
175 kr. i timen) ---------- 110 61.9 91 112 59.0 105 63.0 100 65.5 74 53.3 593 59.2

Person 2 tjener mere i ti-
men end person 1. (Per-
son 2 tjener 200 kr. i ti-
men mod person 1 der
tjener 175 kr. i timen). -- 57 31.9 67 38.2 66 35.0 40 43 28.3 48 34.8 322 32.2

Ved ikke ------------------ 11 6.1 16 9.4 11 6.0 21 12.8 9 6.2 16 11.9 86 8.6

Resp. ---------------------- 178 100.0 174 100.0 190 100.0 167 100.0 153 100.0 139 100.0 1001 100.0

[Q15] Hvis der var folke-
tingsvalg i morgen, hvilket
parti ville du så stemme
på?

A - Socialdemokraterne - 33 18.5 35 20.3 44 23.4 42 25.4 24 15.3 21 15.3 200 20.0

B - Det radikale venstre - 9 4.9 11 6.4 14 7.1 11 6.5 9 6.2 5 3.5 59 5.9

C - Det konservative
Folkeparti ---------------- 17 34 19.6 21 10.9 19 11.1 25 16.5 29 144 14.4

F - Socialistisk Folkeparti 51 27 15.2 24 46 32 20.6 16 196 19.6

K - Kristendemokraterne 1 0.6 1 0.6 1 0.5 - 1 0.7 4 2.8 8 0.8

O - Dansk Folkeparti ---- 13 7.2 9 5.4 14 7.6 9 5.4 22 16 11.5 84 8.4

V - Venstre --------------- 22 33 19.0 46 24.2 28 16.7 29 18.7 42 200 20.0

Y - Liberal Alliance ------ 1 0.5 2 1.2 1 0.6 - - 2 1.4 6 0.6

Ø - Enhedslisten --------- 11 6.0 6 3.5 4 2.2 4 2.6 3 2.0 3 2.1 31 3.1

? - Øvrige ----------------- 21 16 8.9 20 10.4 7 8 5.5 1 73 7.3

Resp. ---------------------- 178 100.0 174 100.0 190 100.0 167 100.0 153 100.0 139 100.0 1001 100.0

* = Significant difference on 95% level
Vejet lodret procent
Copyright  - Maj 2009

52.3-

24.2-

9.3- 20.6+

28.8+ 12.9- 27.9+ 11.5-

--

14.5+

12.5- 30.5+

-- --

11.7+ 4.3- 0.7-
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Tabel 10 

[Region] Hvilken region bor du i?

Region
Hovedstaden Region Sjælland

Region
Syddanmark

Region
Midtjylland

Region
Nordjylland Total

abs % abs % abs % abs % abs % abs %
[Q1] Hvad er det største li-
gestillingsproblem i
Danmark i dag?

Lønforskellen mellem
mænd og kvinder -------- 117 38.2 51 34.4 80 37.1 80 35.8 37 35.1 366 36.5
For få kvinder i lederstil-
linger og i bestyrelser ---- 49 16.1 19 12.5 30 13.7 33 14.9 17 16.1 148 14.8
Indvandrerkvinders
manglende ligestilling --- 75 24.5 35 23.5 55 25.3 48 21.2 33 31.5 246 24.5
For få kvinder i
politik\blandt tillidsvalgte 6 9 5.9 9 4.0 21 2 2.1 46 4.6
Mænd tager ikke i tils-
trækkelig grad
barselsorlov -------------- 17 7 4.7 3 8 3.6 - 35 3.5
Mænd tager ikke i tils-
trækkelig grad del i det
huslige arbejde ------------ 6 1.9 5 3.3 5 2.3 5 2.2 4 3.3 24 2.4
Andet --------------------- 7 2.2 2 1.3 7 3.2 7 3.0 3 3.1 26 2.6
Der er ingen problemer
med ligestilling i
Danmark ----------------- 19 6.2 17 11.7 17 7.7 17 7.7 5 4.4 75 7.5
Ved ikke ------------------ 11 3.5 4 2.6 12 5.4 5 2.3 5 4.4 36 3.6

Resp. ---------------------- 306 100.0 148 100.0 217 100.0 224 100.0 106 100.0 1001 100.0

[Q2_0] Er du enig eller ue-
nig i, at der skal være lige-
stilling mellem mænd og
kvinder i Danmark?

Helt enig ------------------ 238 77.6 112 75.6 154 71.0 166 74.2 85 80.2 755 75.4
Delvis enig --------------- 54 17.8 23 15.3 48 22.1 48 21.4 15 14.2 188 18.8
Hverken\eller ------------ 5 8 5.2 9 4.1 5 2.2 5 4.4 31 3.1
Delvis uenig -------------- 5 1.7 2 1.2 4 1.9 3 1.4 - 14 1.4
Helt uenig ---------------- 4 1.3 3 2.0 2 0.9 2 0.9 1 1.1 12 1.2
Ved ikke ------------------ - - 1 0.6 - - - - - - 1 0.1

Resp. ---------------------- 306 100.0 148 100.0 217 100.0 224 100.0 106 100.0 1001 100.0

[Q2_1] Er du enig eller ue-
nig i, at der skal være lige-
løn mellem mænd og
kvinder i Danmark?

Helt enig ------------------ 260 84.8 120 81.0 173 79.9 174 77.7 87 82.5 814 81.3
Delvis enig --------------- 30 19 13.1 36 16.4 39 17.3 13 12.0 136 13.6
Hverken\eller ------------ 6 2.0 3 2.0 4 1.8 6 2.6 5 4.4 24 2.4
Delvis uenig -------------- 4 1.3 2 1.3 3 1.4 2 0.9 - 11 1.1
Helt uenig ---------------- 5 1.7 3 2.0 1 0.5 3 1.4 1 1.1 13 1.3
Ved ikke ------------------ 2 0.6 1 0.6 - - - - - - 3 0.3

Resp. ---------------------- 306 100.0 148 100.0 217 100.0 224 100.0 106 100.0 1001 100.0

[Q4] Mener du, at der er li-
geløn mellem mænd og
kvinder i Danmark i dag?

Ja -------------------------- 30 9.7 17 11.2 24 11.0 21 9.4 9 8.5 100 10.0
Nej ------------------------ 250 81.7 125 84.3 174 80.4 192 85.8 85 80.5 827 82.6
Ved ikke ------------------ 26 8.6 7 4.5 19 8.6 11 4.8 12 11.0 74 7.4

Resp. ---------------------- 306 100.0 148 100.0 217 100.0 224 100.0 106 100.0 1001 100.0

* = Significant difference on 95% level
Vejet lodret procent
Copyright  - Maj 2009

1.9- 9.3+

5.5+ 1.4- --

1.6-
--

9.7-

--
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Tabel 11 

[Region] Hvilken region bor du i?

Region
Hovedstaden Region Sjælland

Region
Syddanmark

Region
Midtjylland

Region
Nordjylland Total

abs % abs % abs % abs % abs % abs %
[Q5] Er du enig eller uenig
i, at uligeløn er det største
ligestillingsproblem i dag?

Helt enig ------------------ 65 21.3 28 19.1 43 19.9 46 20.5 20 18.6 202 20.2

Delvis enig --------------- 115 37.5 59 39.8 87 40.2 95 42.3 40 37.9 396 39.5

Hverken\eller ------------ 36 11.8 26 17.5 40 18.5 25 11.1 21 19.7 148 14.8

Delvis uenig -------------- 44 14.2 19 12.5 19 33 14.6 13 11.8 126 12.6

Helt uenig ---------------- 34 11.0 13 8.6 19 8.6 20 8.9 7 6.5 92 9.2

Ved ikke ------------------ 13 4.2 4 2.5 9 4.0 6 2.7 6 5.5 37 3.7

Resp. ---------------------- 306 100.0 148 100.0 217 100.0 224 100.0 106 100.0 1001 100.0

[Q6] Det Nationale
Forskningscenter for Vel-
færd opgør at offentligt
ansatte (typisk kvinder)
med en mellemlang videre-
gående uddannelse tjener
33 procent mindre i timen
end privatansatte (typisk
mænd) med tilsvarende ud-
dannelseslængde. Er du e-
nig eller uenig i at denne
lønforskel udgør en urime-
lig forskelsbehandling?

Helt enig ------------------ 181 59.1 81 54.7 112 51.6 120 53.5 56 53.1 550 54.9

Delvis enig --------------- 58 33 22.3 54 25.1 55 24.5 27 25.2 227 22.7

Hverken\eller ------------ 14 4.5 6 4.0 17 7.9 12 5.4 10 9.8 59 5.9

Delvis uenig -------------- 22 7.1 8 5.3 13 6.0 21 9.4 5 4.3 68 6.8

Helt uenig ---------------- 28 9.1 15 9.9 17 7.7 14 6.3 7 6.4 80 8.0

Ved ikke ------------------ 4 1.3 6 3.8 4 1.8 2 0.9 1 1.1 17 1.7

Resp. ---------------------- 306 100.0 148 100.0 217 100.0 224 100.0 106 100.0 1001 100.0

[Q7] Er du enig eller uenig
i at lønforskellen på 33
pct. afspejler forskel i den
værdi som arbejdet har
mellem offentligt og
privatansatte?

Helt enig ------------------ 58 19.1 32 21.5 48 22.2 50 22.1 21 19.7 209 20.9

Delvis enig --------------- 82 26.6 31 20.6 59 27.3 41 25 23.5 237 23.7

Hverken\eller ------------ 32 10.4 17 11.3 24 11.2 18 8.1 22 113 11.3

Delvis uenig -------------- 38 12.3 18 12.3 22 10.0 23 10.3 11 10.0 111 11.1

Helt uenig ---------------- 71 23.3 37 25.1 54 24.7 78 21 19.4 260 26.0

Ved ikke ------------------ 25 8.3 14 9.2 10 4.5 15 6.5 7 6.5 70 7.0

Resp. ---------------------- 306 100.0 148 100.0 217 100.0 224 100.0 106 100.0 1001 100.0

* = Significant difference on 95% level
Vejet lodret procent
Copyright  - Maj 2009

8.7-

18.9-

18.4-

20.8+

34.6+
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Tabel 12 

[Region] Hvilken region bor du i?

Region
Hovedstaden Region Sjælland

Region
Syddanmark

Region
Midtjylland

Region
Nordjylland Total

abs % abs % abs % abs % abs % abs %
[Q8] Hvem har det største
ansvar for at løse
ligelønsproblemet?

Folketinget\regeringen -- 71 23.3 39 26.4 43 19.7 55 24.5 19 18.4 228 22.7
Arbejdsmarkedets parter
(arbejdsgiver- og ar-
bejdstagerorganisationer-
ne) ------------------------ 186 60.8 83 55.8 141 64.9 136 60.5 75 70.6 620 61.9
Kvindeorganisationerne - 1 0.3 1 0.7 1 0.5 - - - - 3 0.3
Familien (ægtefællerne i
samarbejde) --------------- 7 - - - 1 1.1 8 0.8
Kvinderne selv ----------- 24 7.8 18 11.8 22 10.0 22 9.9 7 6.6 92 9.2
Andre --------------------- 2 0.7 - 1 0.4 1 0.5 - 4 0.4
Jeg mener ikke, at der er
noget ligelønsproblem --- 15 4.9 8 5.2 10 4.5 10 4.6 4 3.4 46 4.6

Resp. ---------------------- 306 100.0 148 100.0 217 100.0 224 100.0 106 100.0 1001 100.0

[Q9] Forventer du at løn-
kommissionen fører
Danmark nærmere ligeløn?

Ja -------------------------- 103 33.7 42 28.5 84 38.7 89 39.9 31 29.5 350 34.9
Nej ------------------------ 100 32.8 63 74 34.2 72 32.0 41 39.0 351 35.0
Ved ikke ------------------ 90 29.3 35 23.7 55 25.3 58 25.9 29 27.1 266 26.6
Der er allerede ligeløn, så
spørgsmålet er ikke
relevant ------------------- 13 4.2 8 5.3 4 1.8 5 2.2 5 4.3 34 3.4

Resp. ---------------------- 306 100.0 148 100.0 217 100.0 224 100.0 106 100.0 1001 100.0

[Q10] Vil du støtte forsla-
get, hvis folketinget afsæt-
ter penge til at sikre lige-
løn mellem mænd og
kvinder?

Ja -------------------------- 213 69.7 97 65.3 153 70.5 158 70.6 71 67.1 692 69.1
Nej ------------------------ 57 18.7 31 20.8 38 17.3 41 18.1 20 18.6 186 18.6
Ved ikke ------------------ 35 11.6 21 13.8 26 12.2 25 11.3 15 14.3 123 12.3

Resp. ---------------------- 306 100.0 148 100.0 217 100.0 224 100.0 106 100.0 1001 100.0

[Q11] Bør offentligt ansat
sundhedspersonale med en
mellemlang videregående
uddannelse (f.eks. sygeple-
jersker, jordemødre, bioa-
nalytikere) have højere el-
ler lavere timeløn i forhold
til privatansatte med tils-
varende uddannelsesniveau
(fx diplomingeniører,
journalister o.l.)?

Sygeplejersken bør have
en højere timeløn -------- 31 10.0 9 5.9 15 6.8 13 5.8 9 8.8 76 7.6
Sygeplejersken bør have
tilsvarende timeløn ------ 219 71.7 111 74.5 167 77.0 171 76.2 80 75.7 747 74.7
Sygeplejersken bør have
en højere timeløn -------- 5 1.7 4 2.7 4 1.7 6 2.7 1 1.1 20 2.0
Ved ikke ------------------ 39 12.6 17 11.7 20 9.1 20 8.8 6 5.6 101 10.1
Ønsker ikke at svare ---- 12 4.0 8 5.2 12 5.4 15 6.6 9 8.8 56 5.6

Resp. ---------------------- 306 100.0 148 100.0 217 100.0 224 100.0 106 100.0 1001 100.0

* = Significant difference on 95% level
Vejet lodret procent
Copyright  - Maj 2009

2.3+ -- -- --

-- --

42.5+
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Tabel 13 

[Region] Hvilken region bor du i?

Region
Hovedstaden Region Sjælland

Region
Syddanmark

Region
Midtjylland

Region
Nordjylland Total

abs % abs % abs % abs % abs % abs %
[Q12] I lønsammenlignin-
ger registreres timelønnen
ofte ud fra de timer, man
reelt arbejder. Konsekven-
sen er blandt andet, at den
registrerede timeløn stiger,
når man har fravær. Ek-
sempelvis vil en kvinde,
der har en aftalt timeløn
på 175 kr. få en registreret
timeløn på 350 kr. hvis
hun er på barsel i et halvt
år. Er det rimeligt eller uri-
meligt at barselsorlov bli-
ver indregnet i
timelønnen?

Rimeligt ------------------ 36 11.6 29 22 9.9 20 8.9 8 7.8 114 11.4

Hverken\eller ------------ 41 13.4 15 10.4 34 15.6 23 10.3 16 15.3 129 12.9

Urimeligt ----------------- 171 55.8 81 54.4 126 58.1 149 70 65.9 596 59.6

Ved ikke ------------------ 59 19.3 23 15.5 35 16.3 32 14.1 12 11.0 161 16.1

Resp. ---------------------- 306 100.0 148 100.0 217 100.0 224 100.0 106 100.0 1001 100.0

[Q13] Er du enig eller ue-
nig i følgende udsagn: Løn-
sammenligninger kan kun
foretages for jobs der har
sammenlignelige arbejdsti-
der - dvs. timeløn for da-
garbejde kan kun sammen-
lignes med andet dagar-
bejde og timelønnen for
natarbejde kan kun sam-
menlignes med andet
natarbejde.

Helt enig ------------------ 138 45.0 68 45.6 97 44.8 108 48.1 48 45.4 458 45.8

Delvis enig --------------- 114 37.1 51 34.1 84 38.6 86 38.2 42 39.3 375 37.5

Hverken\eller ------------ 13 4.1 10 6.7 18 8.5 6 8 7.5 55 5.5

Delvis uenig -------------- 15 4.7 7 4.8 7 3.3 9 4.0 2 2.2 40 4.0

Helt uenig ---------------- 10 3.2 5 3.2 3 1.4 3 1.3 1 1.1 22 2.2

Ved ikke ------------------ 18 5.8 8 5.7 8 3.6 13 5.7 5 4.5 52 5.2

Resp. ---------------------- 306 100.0 148 100.0 217 100.0 224 100.0 106 100.0 1001 100.0

* = Significant difference on 95% level
Vejet lodret procent
Copyright  - Maj 2009

19.7+

66.7+

2.7-

Catinét

Ligestilling i Danmark - Maj 2009 

_________________________________________________________________________________________________

______________ ______________ ______________ ______________ ______________ ______________

_____________________

____ _____ ____ _____ ____ _____ ____ _____ ____ _____ ____ _____

_____________________

____ _____ ____ _____ ____ _____ ____ _____ ____ _____ ____ _____



Tabel 14 

[Region] Hvilken region bor du i?

Region
Hovedstaden Region Sjælland

Region
Syddanmark

Region
Midtjylland

Region
Nordjylland Total

abs % abs % abs % abs % abs % abs %
[Q14] Du bedes sammen-
ligne timelønnen for føl-
gende to personer: Person
1 arbejder om dagen og har
en aftalt timeløn på 175
kr. Person 2 arbejder om
natten og har en aftalt ti-
meløn på 175 kr., men
derti lopnås et genetillæg
på 25 kr. i timen fordi ved-
kommende arbejder om
natten. Det giver en sam-
let timeløn på 200 kr. for
person 2. Hvordan mener
du mest hensigtsmæssigt,
at disse to personers time-
løn kan sammenlignes?

Person 1 og 2 tjener lige
meget. (baseret på at per-
son 1 og person 2 begge
har en aftalt timeløn på
175 kr. i timen) ---------- 192 62.6 94 63.1 120 55.3 130 58.2 57 54.2 593 59.2

Person 2 tjener mere i ti-
men end person 1. (Per-
son 2 tjener 200 kr. i ti-
men mod person 1 der
tjener 175 kr. i timen). - 87 28.5 40 27.2 79 36.3 72 32.1 44 41.5 322 32.2

Ved ikke ------------------ 27 8.9 14 9.7 18 8.4 22 9.7 5 86 8.6

Resp. ---------------------- 306 100.0 148 100.0 217 100.0 224 100.0 106 100.0 1001 100.0

[Q15] Hvis der var folke-
tingsvalg i morgen, hvilket
parti ville du så stemme
på?

A - Socialdemokraterne - 62 20.2 25 17.1 35 16.1 51 22.8 26 25.0 200 20.0

B - Det radikale venstre - 21 6.8 9 5.9 11 5.1 15 6.6 3 3.1 59 5.9

C - Det konservative
Folkeparti ---------------- 44 14.5 24 15.9 32 14.8 34 15.3 9 8.8 144 14.4

F - Socialistisk Folkeparti 68 22.1 29 19.5 36 16.5 46 20.5 18 17.2 196 19.6

K - Kristendemokraterne 1 0.3 - 4 1.9 3 1.3 - 8 0.8

O - Dansk Folkeparti ---- 17 15 10.2 31 12 9 8.7 84 8.4

V - Venstre --------------- 53 17.2 30 20.1 44 20.2 44 19.5 30 28.6 200 20.0

Y - Liberal Alliance ----- - 3 2.0 - 2 0.9 1 1.1 6 0.6

Ø - Enhedslisten --------- 16 5 3.4 5 2.2 6 2.7 - 31 3.1

? - Øvrige ----------------- 25 8.2 9 5.9 20 9.1 11 5.0 8 7.5 73 7.3

Resp. ---------------------- 306 100.0 148 100.0 217 100.0 224 100.0 106 100.0 1001 100.0

* = Significant difference on 95% level
Vejet lodret procent
Copyright  - Maj 2009

4.3-

-- --

5.5- 14.1+ 5.5-

-- --

5.1+ --
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Tabel 15 a

[B4] Hvad er din erhvervsmæssige status i øjeblikket?

I arbejde - fuldtid I arbejde - deltid Hjemmegående

Pensioneret\ikke
længere på

arbejdsmarkedet Studerende uden job

abs % abs % abs % abs % abs %
[Q1] Hvad er det største ligestil-
lingsproblem i Danmark i dag?

Lønforskellen mellem mænd og
kvinder --------------------------- 173 33.7 40 10 48.9 85 34.7 15 53.4
For få kvinder i lederstillinger
og i bestyrelser ------------------ 89 5 2 10.3 38 15.5 -
Indvandrerkvinders manglende
ligestilling ------------------------ 120 23.4 15 19.2 6 31.2 68 27.8 5 17.3
For få kvinder i politik\blandt
tillidsvalgte ---------------------- 24 4.6 2 2.5 - 18 7.3 -
Mænd tager ikke i tilstrækkelig
grad barselsorlov ---------------- 18 3.5 4 5.1 - 6 2.4 2 7.1
Mænd tager ikke i tilstrækkelig
grad del i det huslige arbejde ---- 16 3.2 4 4.8 1 4.5 - 1 3.6
Andet ---------------------------- 15 2.8 - - 2 3 11.6
Der er ingen problemer med
ligestilling i Danmark ----------- 41 8.1 6 7.5 1 5.1 20 8.2 -
Ved ikke ------------------------- 18 3.5 2 2.5 - 8 3.2 2 6.9

Resp. ----------------------------- 514 100.0 78 100.0 20 100.0 245 100.0 28 100.0

[Q2_0] Er du enig eller uenig i, at
der skal være ligestilling mellem
mænd og kvinder i Danmark?

Helt enig ------------------------- 385 74.9 52 67.2 15 78.6 193 78.8 24 85.5
Delvis enig ----------------------- 97 18.9 20 26.2 2 10.4 39 16.0 1
Hverken\eller -------------------- 16 3.2 4 5.3 1 5.2 8 3.2 1 4.1
Delvis uenig --------------------- 10 2.0 - - 2 0.8 2 6.9
Helt uenig ------------------------ 6 1.2 1 1.3 1 5.8 2 0.8 -
Ved ikke ------------------------- - - - - - - 1 0.4 - -

Resp. ----------------------------- 514 100.0 78 100.0 20 100.0 245 100.0 28 100.0

[Q2_1] Er du enig eller uenig i, at
der skal være ligeløn mellem
mænd og kvinder i Danmark?

Helt enig ------------------------- 420 81.7 60 77.6 16 83.7 194 79.0 24 85.5
Delvis enig ----------------------- 66 12.9 14 18.6 2 10.5 39 16.1 2 7.0
Hverken\eller -------------------- 13 2.5 2 2.4 - 4 1.6 2 7.5
Delvis uenig --------------------- 6 1.2 - - 4 1.6 -
Helt uenig ------------------------ 7 1.4 1 1.3 1 5.8 3 1.3 -
Ved ikke ------------------------- 2 0.4 - - - - 1 0.4 - -

Resp. ----------------------------- 514 100.0 78 100.0 20 100.0 245 100.0 28 100.0

[Q4] Mener du, at der er ligeløn
mellem mænd og kvinder i
Danmark i dag?

Ja --------------------------------- 55 10.7 7 8.8 2 9.4 19 7.8 3 11.0
Nej ------------------------------- 418 81.3 67 86.0 16 80.4 216 20 71.1
Ved ikke ------------------------- 41 7.9 4 5.2 2 10.3 10 5 17.9

Resp. ----------------------------- 514 100.0 78 100.0 20 100.0 245 100.0 28 100.0

[Q5] Er du enig eller uenig i, at
uligeløn er det største
ligestillingsproblem i dag?

Helt enig ------------------------- 92 17.9 19 24.5 7 34.8 52 21.4 7 25.1
Delvis enig ----------------------- 198 38.4 32 40.8 7 34.4 104 42.5 10 35.4
Hverken\eller -------------------- 80 15.6 9 11.7 2 10.1 39 15.9 3 10.4
Delvis uenig --------------------- 75 14.6 10 12.7 1 5.8 22 3 10.6
Helt uenig ------------------------ 57 6 7.6 2 9.8 15 2 7.5
Ved ikke ------------------------- 12 2 2.7 1 5.1 13 5.3 3 11.0

Resp. ----------------------------- 514 100.0 78 100.0 20 100.0 245 100.0 28 100.0

* = Significant difference on 95% level
Vejet lodret procent
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Tabel 15 b

[B4] Hvad er din erhvervsmæssige status i øjeblikket?

Studerende med bijob Elev\lærling Andet Total

abs % abs % abs % abs %
[Q1] Hvad er det største ligestil-
lingsproblem i Danmark i dag?

Lønforskellen mellem mænd og
kvinder ----------------------------- 20 39.6 2 22.5 21 36.0 366 36.5
For få kvinder i lederstillinger og i
bestyrelser ------------------------- 5 9.7 1 11.5 8 14.0 148 14.8
Indvandrerkvinders manglende
ligestilling -------------------------- 15 29.1 2 22.2 15 25.7 246 24.5
For få kvinder i politik\blandt
tillidsvalgte ------------------------ - 1 11.0 2 3.5 46 4.6
Mænd tager ikke i tilstrækkelig
grad barselsorlov ------------------ 3 5.8 - 2 3.3 35 3.5
Mænd tager ikke i tilstrækkelig
grad del i det huslige arbejde ------ 1 2.3 1 11.0 - 24 2.4
Andet ------------------------------- 3 5.8 1 11.0 2 3.4 26 2.6
Der er ingen problemer med
ligestilling i Danmark ------------- 3 5.8 - 4 6.7 75 7.5
Ved ikke ---------------------------- 1 1.9 1 10.9 4 7.4 36 3.6

Resp. ------------------------------- 50 100.0 9 100.0 58 100.0 1001 100.0

[Q2_0] Er du enig eller uenig i, at
der skal være ligestilling mellem
mænd og kvinder i Danmark?

Helt enig --------------------------- 38 76.7 4 44.4 43 74.4 755 75.4
Delvis enig ------------------------- 12 23.3 4 44.7 13 22.2 188 18.8
Hverken\eller ---------------------- - - 1 1.8 31 3.1
Delvis uenig ------------------------ - - - 14 1.4
Helt uenig -------------------------- - 1 10.9 1 1.7 12 1.2
Ved ikke ---------------------------- - - - - - - 1 0.1

Resp. ------------------------------- 50 100.0 9 100.0 58 100.0 1001 100.0

[Q2_1] Er du enig eller uenig i, at
der skal være ligeløn mellem mænd
og kvinder i Danmark?

Helt enig --------------------------- 40 80.6 8 89.1 52 814 81.3
Delvis enig ------------------------- 7 13.6 - 5 9.0 136 13.6
Hverken\eller ---------------------- 3 5.8 - - 24 2.4
Delvis uenig ------------------------ - - 1 1.7 11 1.1
Helt uenig -------------------------- - 1 10.9 - 13 1.3
Ved ikke ---------------------------- - - - - - - 3 0.3

Resp. ------------------------------- 50 100.0 9 100.0 58 100.0 1001 100.0

[Q4] Mener du, at der er ligeløn
mellem mænd og kvinder i
Danmark i dag?

Ja ----------------------------------- 8 15.5 2 21.9 5 8.3 100 10.0
Nej ---------------------------------- 36 71.0 6 67.0 49 84.4 827 82.6
Ved ikke ---------------------------- 7 13.5 1 11.0 4 7.3 74 7.4

Resp. ------------------------------- 50 100.0 9 100.0 58 100.0 1001 100.0

[Q5] Er du enig eller uenig i, at uli-
geløn er det største
ligestillingsproblem i dag?

Helt enig --------------------------- 13 26.0 - 12 20.2 202 20.2
Delvis enig ------------------------- 19 37.2 3 34.0 24 42.0 396 39.5
Hverken\eller ---------------------- 6 11.6 4 44.0 5 8.4 148 14.8
Delvis uenig ------------------------ 8 15.5 1 11.0 7 11.9 126 12.6
Helt uenig -------------------------- 5 9.7 - 5 8.5 92 9.2
Ved ikke ---------------------------- - 1 11.0 5 8.9 37 3.7

Resp. ------------------------------- 50 100.0 9 100.0 58 100.0 1001 100.0

* = Significant difference on 95% level
Vejet lodret procent
Copyright  - Maj 2009
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Tabel 16 a

[B4] Hvad er din erhvervsmæssige status i øjeblikket?

I arbejde - fuldtid I arbejde - deltid Hjemmegående

Pensioneret\ikke
længere på

arbejdsmarkedet Studerende uden job

abs % abs % abs % abs % abs %
[Q6] Det Nationale Forskning-
scenter for Velfærd opgør at of-
fentligt ansatte (typisk kvinder)
med en mellemlang videregående
uddannelse tjener 33 procent
mindre i timen end privatansatte
(typisk mænd) med tilsvarende
uddannelseslængde. Er du enig el-
ler uenig i at denne lønforskel ud-
gør en urimelig
forskelsbehandling?

Helt enig ------------------------- 274 53.3 49 63.6 11 53.9 144 58.6 17 60.5
Delvis enig ----------------------- 115 22.3 16 20.6 4 20.7 56 23.0 5 18.1
Hverken\eller -------------------- 33 6.4 3 4.1 1 5.3 15 6.1 2 7.5
Delvis uenig --------------------- 32 6.3 3 3.8 2 10.1 14 5.8 4 13.9
Helt uenig ------------------------ 50 4 5.3 1 4.9 12 -
Ved ikke ------------------------- 10 2.0 2 2.6 1 5.1 4 1.5 -

Resp. ----------------------------- 514 100.0 78 100.0 20 100.0 245 100.0 28 100.0

[Q7] Er du enig eller uenig i at
lønforskellen på 33 pct. afspejler
forskel i den værdi som arbejdet
har mellem offentligt og
privatansatte?

Helt enig ------------------------- 103 20.0 19 24.6 4 19.3 51 21.0 3 11.0
Delvis enig ----------------------- 128 24.8 17 22.2 7 34.7 53 21.8 2
Hverken\eller -------------------- 66 12.8 7 8.6 2 10.3 24 10.0 3 11.0
Delvis uenig --------------------- 45 6 7.5 4 20.3 34 14.0 9
Helt uenig ------------------------ 144 27.9 24 30.5 2 62 25.2 7 24.9
Ved ikke ------------------------- 30 5.7 5 6.5 1 5.2 20 8.0 4 13.9

Resp. ----------------------------- 514 100.0 78 100.0 20 100.0 245 100.0 28 100.0

[Q8] Hvem har det største ans-
var for at løse ligelønsproblemet?

Folketinget\regeringen --------- 124 24.2 20 25.6 6 30.4 42 10 35.5
Arbejdsmarkedets parter (ar-
bejdsgiver- og
arbejdstagerorganisationerne) -- 302 53 67.7 13 64.5 166 14 50.0
Kvindeorganisationerne -------- - - - - - - 3 1.3 - -
Familien (ægtefællerne i
samarbejde) ---------------------- 5 1.0 - - 2 0.9 -
Kvinderne selv ------------------ 50 9.7 4 5.4 1 5.1 22 9.0 4 14.5
Andre ---------------------------- 3 0.6 - - - -
Jeg mener ikke, at der er noget
ligelønsproblem ----------------- 30 1 - 9 3.7 -

Resp. ----------------------------- 514 100.0 78 100.0 20 100.0 245 100.0 28 100.0

[Q9] Forventer du at lønkommis-
sionen fører Danmark nærmere
ligeløn?

Ja --------------------------------- 172 33.4 36 10 50.5 77 31.5 8 28.3
Nej ------------------------------- 201 26 33.8 2 86 35.0 10 36.4
Ved ikke ------------------------- 121 13 7 35.5 77 31.4 9 31.2
Der er allerede ligeløn, så
spørgsmålet er ikke relevant --- 20 3.9 2 2.5 1 4.5 5 2.1 1 4.1

Resp. ----------------------------- 514 100.0 78 100.0 20 100.0 245 100.0 28 100.0

* = Significant difference on 95% level
Vejet lodret procent
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Tabel 16 b

[B4] Hvad er din erhvervsmæssige status i øjeblikket?

Studerende med bijob Elev\lærling Andet Total

abs % abs % abs % abs %
[Q6] Det Nationale Forskningscen-
ter for Velfærd opgør at offentligt
ansatte (typisk kvinder) med en
mellemlang videregående uddannel-
se tjener 33 procent mindre i ti-
men end privatansatte (typisk
mænd) med tilsvarende uddannel-
seslængde. Er du enig eller uenig i
at denne lønforskel udgør en
urimelig forskelsbehandling?

Helt enig --------------------------- 20 5 56.1 31 53.2 550 54.9
Delvis enig ------------------------- 15 29.8 1 11.0 15 25.8 227 22.7
Hverken\eller ---------------------- 1 1 10.9 3 5.4 59 5.9
Delvis uenig ------------------------ 9 - 4 6.7 68 6.8
Helt uenig -------------------------- 6 11.6 2 22.0 5 8.9 80 8.0
Ved ikke ---------------------------- - - - 17 1.7

Resp. ------------------------------- 50 100.0 9 100.0 58 100.0 1001 100.0

[Q7] Er du enig eller uenig i at løn-
forskellen på 33 pct. afspejler
forskel i den værdi som arbejdet
har mellem offentligt og
privatansatte?

Helt enig --------------------------- 9 17.6 2 22.4 18 30.9 209 20.9
Delvis enig ------------------------- 12 23.2 2 21.9 17 28.8 237 23.7
Hverken\eller ---------------------- 4 7.7 - 7 12.8 113 11.3
Delvis uenig ------------------------ 10 20.1 - 3 111 11.1
Helt uenig -------------------------- 10 19.4 4 44.6 9 260 26.0
Ved ikke ---------------------------- 6 12.0 1 11.0 4 7.0 70 7.0

Resp. ------------------------------- 50 100.0 9 100.0 58 100.0 1001 100.0

[Q8] Hvem har det største ansvar
for at løse ligelønsproblemet?

Folketinget\regeringen ------------ 13 25.6 2 22.1 11 18.4 228 22.7
Arbejdsmarkedets parter (ar-
bejdsgiver- og
arbejdstagerorganisationerne) ---- 29 57.0 6 67.0 38 65.6 620 61.9
Kvindeorganisationerne ---------- - - - - - - 3 0.3
Familien (ægtefællerne i
samarbejde) ------------------------ 1 1.9 - - 8 0.8
Kvinderne selv -------------------- 7 13.6 1 10.9 3 5.6 92 9.2
Andre ------------------------------- - - 1 1.8 4 0.4
Jeg mener ikke, at der er noget
ligelønsproblem ------------------- 1 1.9 - 5 8.6 46 4.6

Resp. ------------------------------- 50 100.0 9 100.0 58 100.0 1001 100.0

[Q9] Forventer du at lønkommis-
sionen fører Danmark nærmere
ligeløn?

Ja ----------------------------------- 23 45.4 2 22.1 22 38.1 350 34.9
Nej ---------------------------------- 7 3 33.6 15 26.5 351 35.0
Ved ikke ---------------------------- 20 39.1 4 44.3 16 28.4 266 26.6
Der er allerede ligeløn, så
spørgsmålet er ikke relevant ----- 1 1.9 - 4 7.1 34 3.4

Resp. ------------------------------- 50 100.0 9 100.0 58 100.0 1001 100.0

* = Significant difference on 95% level
Vejet lodret procent
Copyright  - Maj 2009
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Tabel 17 a

[B4] Hvad er din erhvervsmæssige status i øjeblikket?

I arbejde - fuldtid I arbejde - deltid Hjemmegående

Pensioneret\ikke
længere på

arbejdsmarkedet Studerende uden job

abs % abs % abs % abs % abs %
[Q10] Vil du støtte forslaget,
hvis folketinget afsætter penge
til at sikre ligeløn mellem mænd
og kvinder?

Ja --------------------------------- 351 68.4 55 71.2 20 173 70.8 18 64.1

Nej ------------------------------- 103 20.1 12 15.8 - 48 19.4 3 11.6

Ved ikke ------------------------- 59 11.5 10 13.0 - 24 9.8 7 24.4

Resp. ----------------------------- 514 100.0 78 100.0 20 100.0 245 100.0 28 100.0

[Q11] Bør offentligt ansat sund-
hedspersonale med en mellem-
lang videregående uddannelse
(f.eks. sygeplejersker, jordemød-
re, bioanalytikere) have højere
eller lavere timeløn i forhold til
privatansatte med tilsvarende ud-
dannelsesniveau (fx diplominge-
niører, journalister o.l.)?

Sygeplejersken bør have en
højere timeløn ------------------ 37 7.2 7 9.1 2 10.3 15 6.2 4 14.6

Sygeplejersken bør have
tilsvarende timeløn ------------- 378 73.6 62 79.9 16 79.6 198 16 57.0

Sygeplejersken bør have en
højere timeløn ------------------ 10 2.0 - - 6 2.4 -

Ved ikke ------------------------- 54 10.6 7 9.6 1 5.3 17 4 14.5

Ønsker ikke at svare ------------ 34 6.6 1 1 4.9 9 3.6 4 13.9

Resp. ----------------------------- 514 100.0 78 100.0 20 100.0 245 100.0 28 100.0

[Q12] I lønsammenligninger re-
gistreres timelønnen ofte ud fra
de timer, man reelt arbejder.
Konsekvensen er blandt andet, at
den registrerede timeløn stiger,
når man har fravær. Eksempelvis
vil en kvinde, der har en aftalt ti-
meløn på 175 kr. få en registre-
ret timeløn på 350 kr. hvis hun
er på barsel i et halvt år. Er det
rimeligt eller urimeligt at barsel-
sorlov bliver indregnet i
timelønnen?

Rimeligt -------------------------- 60 11.7 8 10.9 1 5.3 28 11.5 7 24.5

Hverken\eller -------------------- 53 9 12.1 2 9.4 40 16.4 4 14.4

Urimeligt ------------------------ 329 47 60.1 13 64.8 142 57.9 12 43.3

Ved ikke ------------------------- 72 14.0 13 16.9 4 20.5 35 14.2 5 17.8

Resp. ----------------------------- 514 100.0 78 100.0 20 100.0 245 100.0 28 100.0

* = Significant difference on 95% level
Vejet lodret procent
Copyright  - Maj 2009
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Tabel 17 b

[B4] Hvad er din erhvervsmæssige status i øjeblikket?

Studerende med bijob Elev\lærling Andet Total

abs % abs % abs % abs %
[Q10] Vil du støtte forslaget, hvis
folketinget afsætter penge til at
sikre ligeløn mellem mænd og
kvinder?

Ja ----------------------------------- 30 59.3 6 66.5 39 67.4 692 69.1

Nej ---------------------------------- 9 17.4 2 22.0 9 15.6 186 18.6

Ved ikke ---------------------------- 12 23.3 1 11.5 10 16.9 123 12.3

Resp. ------------------------------- 50 100.0 9 100.0 58 100.0 1001 100.0

[Q11] Bør offentligt ansat sund-
hedspersonale med en mellemlang
videregående uddannelse (f.eks.
sygeplejersker, jordemødre, bioa-
nalytikere) have højere eller lavere
timeløn i forhold til privatansatte
med tilsvarende uddannelsesniveau
(fx diplomingeniører, journalister
o.l.)?

Sygeplejersken bør have en højere
timeløn ----------------------------- 5 9.7 1 11.0 5 8.7 76 7.6

Sygeplejersken bør have
tilsvarende timeløn --------------- 34 67.1 5 55.8 39 67.1 747 74.7

Sygeplejersken bør have en højere
timeløn ----------------------------- 1 1.9 2 22.3 1 1.7 20 2.0

Ved ikke ---------------------------- 8 15.5 1 11.0 9 15.8 101 10.1

Ønsker ikke at svare -------------- 3 5.8 - 4 6.8 56 5.6

Resp. ------------------------------- 50 100.0 9 100.0 58 100.0 1001 100.0

[Q12] I lønsammenligninger regis-
treres timelønnen ofte ud fra de ti-
mer, man reelt arbejder. Konsek-
vensen er blandt andet, at den re-
gistrerede timeløn stiger, når man
har fravær. Eksempelvis vil en
kvinde, der har en aftalt timeløn
på 175 kr. få en registreret timeløn
på 350 kr. hvis hun er på barsel i et
halvt år. Er det rimeligt eller uri-
meligt at barselsorlov bliver
indregnet i timelønnen?

Rimeligt ---------------------------- 5 10.0 1 11.0 4 6.6 114 11.4

Hverken\eller ---------------------- 11 21.7 2 22.4 8 14.0 129 12.9

Urimeligt --------------------------- 19 3 33.5 33 56.5 596 59.6

Ved ikke ---------------------------- 16 3 33.0 13 22.9 161 16.1

Resp. ------------------------------- 50 100.0 9 100.0 58 100.0 1001 100.0

* = Significant difference on 95% level
Vejet lodret procent
Copyright  - Maj 2009
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Tabel 18 a

[B4] Hvad er din erhvervsmæssige status i øjeblikket?

I arbejde - fuldtid I arbejde - deltid Hjemmegående

Pensioneret\ikke
længere på

arbejdsmarkedet Studerende uden job

abs % abs % abs % abs % abs %
[Q13] Er du enig eller uenig i føl-
gende udsagn: Lønsammenlignin-
ger kan kun foretages for jobs der
har sammenlignelige arbejdstider
- dvs. timeløn for dagarbejde kan
kun sammenlignes med andet da-
garbejde og timelønnen for natar-
bejde kan kun sammenlignes med
andet natarbejde.

Helt enig ------------------------- 229 44.5 36 46.0 9 43.9 131 9 31.8
Delvis enig ----------------------- 190 37.0 30 38.9 7 35.7 89 36.2 12 43.3
Hverken\eller -------------------- 30 5.8 5 6.3 1 5.2 9 3.5 2 7.5
Delvis uenig --------------------- 25 4.9 4 5.0 1 5.0 2 -
Helt uenig ------------------------ 13 2.5 2 2.5 - 5 2.1 -
Ved ikke ------------------------- 28 5.4 1 2 10.3 10 4.0 5 17.3

Resp. ----------------------------- 514 100.0 78 100.0 20 100.0 245 100.0 28 100.0

[Q14] Du bedes sammenligne ti-
melønnen for følgende to perso-
ner: Person 1 arbejder om dagen
og har en aftalt timeløn på 175
kr. Person 2 arbejder om natten
og har en aftalt timeløn på 175
kr., men derti lopnås et genetil-
læg på 25 kr. i timen fordi ved-
kommende arbejder om natten.
Det giver en samlet timeløn på
200 kr. for person 2. Hvordan
mener du mest hensigtsmæssigt,
at disse to personers timeløn kan
sammenlignes?

Person 1 og 2 tjener lige meget.
(baseret på at person 1 og per-
son 2 begge har en aftalt
timeløn på 175 kr. i timen) ---- 315 61.3 51 65.3 8 38.8 140 57.3 17 60.8
Person 2 tjener mere i timen
end person 1. (Person 2 tjener
200 kr. i timen mod person 1
der tjener 175 kr. i timen). ---- 162 31.5 22 28.6 10 51.5 79 32.3 8 28.5
Ved ikke ------------------------- 37 7.2 5 6.1 2 9.7 26 10.4 3 10.6

Resp. ----------------------------- 514 100.0 78 100.0 20 100.0 245 100.0 28 100.0

[Q15] Hvis der var folketings-
valg i morgen, hvilket parti ville
du så stemme på?

A - Socialdemokraterne -------- 107 20.8 17 22.2 6 30.3 44 17.8 5 18.1
B - Det radikale venstre -------- 33 6.5 7 9.0 - 13 5.5 3 10.7
C - Det konservative Folkeparti 77 14.9 11 14.3 2 9.6 39 16.0 -
F - Socialistisk Folkeparti ------ 102 19.8 12 15.2 3 14.3 39 15.8 10 35.6
K - Kristendemokraterne ------ 1 - 1 5.3 5 2.0 -
O - Dansk Folkeparti ----------- 37 7.1 7 9.1 1 4.9 33 1 3.5
V - Venstre ---------------------- 110 21.4 10 2 9.6 57 23.4 3 11.1
Y - Liberal Alliance ------------- 4 0.8 - - 2 0.8 -
Ø - Enhedslisten ---------------- 9 4 5.1 2 9.9 6 2.4 4 14.2
? - Øvrige ------------------------ 35 6.7 10 12.7 3 16.1 7 2 6.9

Resp. ----------------------------- 514 100.0 78 100.0 20 100.0 245 100.0 28 100.0

* = Significant difference on 95% level
Vejet lodret procent
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Tabel 18 b

[B4] Hvad er din erhvervsmæssige status i øjeblikket?

Studerende med bijob Elev\lærling Andet Total

abs % abs % abs % abs %
[Q13] Er du enig eller uenig i føl-
gende udsagn: Lønsammenligninger
kan kun foretages for jobs der har
sammenlignelige arbejdstider - dvs.
timeløn for dagarbejde kan kun
sammenlignes med andet dagar-
bejde og timelønnen for natarbejde
kan kun sammenlignes med andet
natarbejde.

Helt enig --------------------------- 17 33.3 2 22.3 27 46.9 458 45.8

Delvis enig ------------------------- 25 48.9 4 44.7 18 31.8 375 37.5

Hverken\eller ---------------------- 3 5.8 - 5 8.7 55 5.5

Delvis uenig ------------------------ 3 6.2 3 33.0 2 3.4 40 4.0

Helt uenig -------------------------- 1 2.0 - 1 1.8 22 2.2

Ved ikke ---------------------------- 2 3.9 - 4 7.4 52 5.2

Resp. ------------------------------- 50 100.0 9 100.0 58 100.0 1001 100.0

[Q14] Du bedes sammenligne time-
lønnen for følgende to personer:
Person 1 arbejder om dagen og har
en aftalt timeløn på 175 kr. Per-
son 2 arbejder om natten og har en
aftalt timeløn på 175 kr., men der-
ti lopnås et genetillæg på 25 kr. i
timen fordi vedkommende arbejder
om natten. Det giver en samlet ti-
meløn på 200 kr. for person 2.
Hvordan mener du mest hen-
sigtsmæssigt, at disse to personers
timeløn kan sammenlignes?

Person 1 og 2 tjener lige meget.
(baseret på at person 1 og person
2 begge har en aftalt timeløn på
175 kr. i timen) ------------------- 27 54.6 5 55.9 30 51.8 593 59.2

Person 2 tjener mere i timen end
person 1. (Person 2 tjener 200
kr. i timen mod person 1 der
tjener 175 kr. i timen). ----------- 18 35.7 3 33.0 20 34.5 322 32.2

Ved ikke ---------------------------- 5 9.7 1 11.1 8 13.7 86 8.6

Resp. ------------------------------- 50 100.0 9 100.0 58 100.0 1001 100.0

[Q15] Hvis der var folketingsvalg i
morgen, hvilket parti ville du så
stemme på?

A - Socialdemokraterne ---------- 6 11.7 2 22.6 13 22.5 200 20.0

B - Det radikale venstre ---------- 1 - 1 59 5.9

C - Det konservative Folkeparti - 7 13.6 1 10.9 7 12.3 144 14.4

F - Socialistisk Folkeparti -------- 20 1 11.0 11 18.5 196 19.6

K - Kristendemokraterne --------- 1 2.0 - - 8 0.8

O - Dansk Folkeparti ------------- 1 2 21.9 3 5.0 84 8.4

V - Venstre ------------------------- 7 13.9 - 11 19.1 200 20.0

Y - Liberal Alliance --------------- - - - 6 0.6

Ø - Enhedslisten ------------------- 3 5.8 1 11.4 3 4.8 31 3.1

? - Øvrige -------------------------- 5 9.7 2 22.1 9 16.0 73 7.3

Resp. ------------------------------- 50 100.0 9 100.0 58 100.0 1001 100.0

* = Significant difference on 95% level
Vejet lodret procent
Copyright  - Maj 2009
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--

--
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Tabel 19 

[B5] Hvilken sektor er du ansat i?

Offentlig sektor Privat sektor
Arbejdsløs eller uden

for arbejdsstyrken Total

abs % abs % abs % abs %
[Q1] Hvad er det største
ligestillingsproblem i Danmark i dag?

Lønforskellen mellem mænd og
kvinder ------------------------------ 113 36.7 146 35.7 106 37.6 366 36.5
For få kvinder i lederstillinger og i
bestyrelser --------------------------- 49 15.8 59 14.4 40 14.1 148 14.8
Indvandrerkvinders manglende
ligestilling --------------------------- 75 24.4 96 23.4 74 26.3 246 24.5
For få kvinder i politik\blandt
tillidsvalgte -------------------------- 16 5.3 14 3.5 16 5.6 46 4.6
Mænd tager ikke i tilstrækkelig
grad barselsorlov -------------------- 10 3.2 16 3.9 9 3.1 35 3.5
Mænd tager ikke i tilstrækkelig
grad del i det huslige arbejde ------- 10 3.3 14 3.4 - 24 2.4
Andet -------------------------------- 7 2.1 13 3.2 6 2.2 26 2.6
Der er ingen problemer med
ligestilling i Danmark -------------- 16 38 9.3 21 7.4 75 7.5
Ved ikke ----------------------------- 12 3.9 14 3.3 10 3.6 36 3.6

Resp. --------------------------------- 309 100.0 411 100.0 282 100.0 1001 100.0

[Q2_0] Er du enig eller uenig i, at
der skal være ligestilling mellem
mænd og kvinder i Danmark?

Helt enig ----------------------------- 250 286 220 78.0 755 75.4
Delvis enig -------------------------- 45 97 46 16.3 188 18.8
Hverken\eller ----------------------- 7 2.3 15 3.8 9 3.2 31 3.1
Delvis uenig ------------------------- 2 0.7 8 2.0 4 1.4 14 1.4
Helt uenig --------------------------- 5 1.6 4 1.0 3 1.1 12 1.2
Ved ikke ----------------------------- - - 1 0.2 - - 1 0.1

Resp. --------------------------------- 309 100.0 411 100.0 282 100.0 1001 100.0

[Q2_1] Er du enig eller uenig i, at
der skal være ligeløn mellem mænd
og kvinder i Danmark?

Helt enig ----------------------------- 275 312 227 80.6 814 81.3
Delvis enig -------------------------- 25 69 41 14.7 136 13.6
Hverken\eller ----------------------- 3 14 3.5 6 2.1 24 2.4
Delvis uenig ------------------------- 1 6 1.5 4 1.4 11 1.1
Helt uenig --------------------------- 4 1.3 6 1.5 3 1.2 13 1.3
Ved ikke ----------------------------- - - 3 0.7 - - 3 0.3

Resp. --------------------------------- 309 100.0 411 100.0 282 100.0 1001 100.0

[Q4] Mener du, at der er ligeløn mel-
lem mænd og kvinder i Danmark i
dag?

Ja ------------------------------------- 22 54 24 8.5 100 10.0
Nej ----------------------------------- 264 85.5 320 242 86.0 827 82.6
Ved ikke ----------------------------- 23 7.3 36 8.7 16 5.5 74 7.4

Resp. --------------------------------- 309 100.0 411 100.0 282 100.0 1001 100.0

[Q5] Er du enig eller uenig i, at ulige-
løn er det største
ligestillingsproblem i dag?

Helt enig ----------------------------- 69 22.3 70 64 22.6 202 20.2
Delvis enig -------------------------- 127 41.1 152 37.1 117 41.4 396 39.5
Hverken\eller ----------------------- 46 14.8 60 14.7 42 14.8 148 14.8
Delvis uenig ------------------------- 37 11.8 65 24 126 12.6
Helt uenig --------------------------- 23 7.4 51 18 92 9.2
Ved ikke ----------------------------- 8 2.6 12 2.9 17 37 3.7

Resp. --------------------------------- 309 100.0 411 100.0 282 100.0 1001 100.0

* = Significant difference on 95% level
Vejet lodret procent
Copyright  - Maj 2009

--
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Tabel 20 

[B5] Hvilken sektor er du ansat i?

Offentlig sektor Privat sektor
Arbejdsløs eller uden

for arbejdsstyrken Total

abs % abs % abs % abs %
[Q6] Det Nationale Forskningscen-
ter for Velfærd opgør at offentligt
ansatte (typisk kvinder) med en
mellemlang videregående uddannelse
tjener 33 procent mindre i timen
end privatansatte (typisk mænd)
med tilsvarende uddannelseslængde.
Er du enig eller uenig i at denne løn-
forskel udgør en urimelig
forskelsbehandling?

Helt enig ----------------------------- 206 184 160 56.7 550 54.9
Delvis enig -------------------------- 52 111 64 22.7 227 22.7
Hverken\eller ----------------------- 14 4.4 27 6.5 19 6.8 59 5.9
Delvis uenig ------------------------- 16 5.2 31 7.6 21 7.5 68 6.8
Helt uenig --------------------------- 19 6.1 46 15 80 8.0
Ved ikke ----------------------------- 3 1.0 11 2.7 3 1.0 17 1.7

Resp. --------------------------------- 309 100.0 411 100.0 282 100.0 1001 100.0

[Q7] Er du enig eller uenig i at løn-
forskellen på 33 pct. afspejler
forskel i den værdi som arbejdet har
mellem offentligt og privatansatte?

Helt enig ----------------------------- 82 67 60 21.4 209 20.9
Delvis enig -------------------------- 50 123 64 22.6 237 23.7
Hverken\eller ----------------------- 23 65 26 9.1 113 11.3
Delvis uenig ------------------------- 20 49 11.9 42 111 11.1
Helt uenig --------------------------- 116 82 63 22.4 260 26.0
Ved ikke ----------------------------- 19 6.1 25 6.0 27 9.5 70 7.0

Resp. --------------------------------- 309 100.0 411 100.0 282 100.0 1001 100.0

[Q8] Hvem har det største ansvar
for at løse ligelønsproblemet?

Folketinget\regeringen ------------- 103 70 55 19.4 228 22.7
Arbejdsmarkedets parter (arbejdsgi-
ver- og
arbejdstagerorganisationerne) ----- 175 256 62.4 188 620 61.9
Kvindeorganisationerne ------------ - - - - 3 1.1 3 0.3
Familien (ægtefællerne i
samarbejde) -------------------------- 2 0.7 5 1.2 1 0.4 8 0.8
Kvinderne selv ---------------------- 21 6.8 48 23 8.3 92 9.2
Andre -------------------------------- 1 0.3 3 0.7 - 4 0.4
Jeg mener ikke, at der er noget
ligelønsproblem --------------------- 7 28 11 3.9 46 4.6

Resp. --------------------------------- 309 100.0 411 100.0 282 100.0 1001 100.0

[Q9] Forventer du at lønkommissio-
nen fører Danmark nærmere
ligeløn?

Ja ------------------------------------- 122 136 33.2 91 32.4 350 34.9
Nej ----------------------------------- 106 34.5 152 37.0 92 32.8 351 35.0
Ved ikke ----------------------------- 76 24.7 102 25.0 88 266 26.6
Der er allerede ligeløn, så
spørgsmålet er ikke relevant ------ 4 20 10 3.7 34 3.4

Resp. --------------------------------- 309 100.0 411 100.0 282 100.0 1001 100.0

* = Significant difference on 95% level
Vejet lodret procent
Copyright  - Maj 2009

66.6+ 44.9-
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26.4+ 16.3-
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11.7+
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Tabel 21 

[B5] Hvilken sektor er du ansat i?

Offentlig sektor Privat sektor
Arbejdsløs eller uden

for arbejdsstyrken Total

abs % abs % abs % abs %
[Q10] Vil du støtte forslaget, hvis
folketinget afsætter penge til at sik -
re ligeløn mellem mænd og kvinder?

Ja ------------------------------------- 242 246 204 72.2 692 69.1
Nej ----------------------------------- 35 105 46 16.2 186 18.6
Ved ikke ----------------------------- 31 10.1 59 14.4 32 11.5 123 12.3

Resp. --------------------------------- 309 100.0 411 100.0 282 100.0 1001 100.0

[Q11] Bør offentligt ansat sundhed-
spersonale med en mellemlang vide-
regående uddannelse (f.eks. sygeple-
jersker, jordemødre, bioanalytikere)
have højere eller lavere timeløn i
forhold til privatansatte med tilsva-
rende uddannelsesniveau (fx
diplomingeniører, journalister o.l.)?

Sygeplejersken bør have en højere
timeløn ------------------------------ 24 7.6 32 7.8 21 7.4 76 7.6
Sygeplejersken bør have
tilsvarende timeløn ----------------- 247 288 212 75.1 747 74.7
Sygeplejersken bør have en højere
timeløn ------------------------------ 6 1.9 7 1.7 7 2.5 20 2.0
Ved ikke ----------------------------- 18 57 27 9.4 101 10.1
Ønsker ikke at svare --------------- 14 4.4 27 6.5 16 5.5 56 5.6

Resp. --------------------------------- 309 100.0 411 100.0 282 100.0 1001 100.0

[Q12] I lønsammenligninger regis-
treres timelønnen ofte ud fra de ti-
mer, man reelt arbejder. Konsekven-
sen er blandt andet, at den registrere-
de timeløn stiger, når man har fra-
vær. Eksempelvis vil en kvinde, der
har en aftalt timeløn på 175 kr. få
en registreret timeløn på 350 kr.
hvis hun er på barsel i et halvt år. Er
det rimeligt eller urimeligt at barsel-
sorlov bliver indregnet i
timelønnen?

Rimeligt ----------------------------- 31 10.2 53 12.9 30 10.6 114 11.4
Hverken\eller ----------------------- 31 52 12.7 47 129 12.9
Urimeligt ---------------------------- 198 64.0 238 57.9 161 57.2 596 59.6
Ved ikke ----------------------------- 49 15.9 68 16.5 44 15.6 161 16.1

Resp. --------------------------------- 309 100.0 411 100.0 282 100.0 1001 100.0

[Q13] Er du enig eller uenig i følgen-
de udsagn: Lønsammenligninger kan
kun foretages for jobs der har sam-
menlignelige arbejdstider - dvs. time-
løn for dagarbejde kan kun sammen-
lignes med andet dagarbejde og time-
lønnen for natarbejde kan kun
sammenlignes med andet natarbejde.

Helt enig ----------------------------- 137 44.3 183 44.5 138 49.2 458 45.8
Delvis enig -------------------------- 113 36.6 159 38.6 103 36.7 375 37.5
Hverken\eller ----------------------- 18 5.9 22 5.3 15 5.3 55 5.5
Delvis uenig ------------------------- 17 5.5 20 4.9 3 40 4.0
Helt uenig --------------------------- 7 2.3 11 2.6 4 1.4 22 2.2
Ved ikke ----------------------------- 17 5.5 17 4.1 18 6.4 52 5.2

Resp. --------------------------------- 309 100.0 411 100.0 282 100.0 1001 100.0

* = Significant difference on 95% level
Vejet lodret procent
Copyright  - Maj 2009
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Tabel 22 

[B5] Hvilken sektor er du ansat i?

Offentlig sektor Privat sektor
Arbejdsløs eller uden

for arbejdsstyrken Total

abs % abs % abs % abs %
[Q14] Du bedes sammenligne time-
lønnen for følgende to personer:
Person 1 arbejder om dagen og har
en aftalt timeløn på 175 kr. Person
2 arbejder om natten og har en af-
talt timeløn på 175 kr., men derti
lopnås et genetillæg på 25 kr. i ti-
men fordi vedkommende arbejder
om natten. Det giver en samlet ti-
meløn på 200 kr. for person 2.
Hvordan mener du mest hen-
sigtsmæssigt, at disse to personers
timeløn kan sammenlignes?

Person 1 og 2 tjener lige meget.
(baseret på at person 1 og person 2
begge har en aftalt timeløn på 175
kr. i timen) -------------------------- 190 61.5 246 59.8 157 55.9 593 59.2

Person 2 tjener mere i timen end
person 1. (Person 2 tjener 200 kr.
i timen mod person 1 der tjener
175 kr. i timen). -------------------- 95 30.8 135 32.8 92 32.7 322 32.2

Ved ikke ----------------------------- 24 7.6 30 7.4 32 11.4 86 8.6

Resp. --------------------------------- 309 100.0 411 100.0 282 100.0 1001 100.0

[Q15] Hvis der var folketingsvalg i
morgen, hvilket parti ville du så
stemme på?

A - Socialdemokraterne ------------ 66 21.3 81 19.7 53 19.0 200 20.0

B - Det radikale venstre ------------ 27 21 5.1 11 4.0 59 5.9

C - Det konservative Folkeparti -- 30 78 35 12.4 144 14.4

F - Socialistisk Folkeparti ---------- 77 67 52 18.5 196 19.6

K - Kristendemokraterne ---------- 2 0.6 1 0.3 5 1.8 8 0.8

O - Dansk Folkeparti --------------- 24 7.7 33 8.0 27 9.7 84 8.4

V - Venstre -------------------------- 44 92 22.3 65 22.9 200 20.0

Y - Liberal Alliance ---------------- 2 0.7 2 0.5 2 0.7 6 0.6

Ø - Enhedslisten -------------------- 10 3.2 8 14 4.9 31 3.1

? - Øvrige ---------------------------- 27 8.7 28 6.9 18 6.2 73 7.3

Resp. --------------------------------- 309 100.0 411 100.0 282 100.0 1001 100.0

* = Significant difference on 95% level
Vejet lodret procent
Copyright  - Maj 2009
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Tabel 23 

[B6] Er du?

Gift\samlevende Ugift\skilt Enke\enkemand Vil ikke svare Total

abs % abs % abs % abs % abs %
[Q1] Hvad er det største ligestil-
lingsproblem i Danmark i dag?

Lønforskellen mellem mænd og
kvinder --------------------------- 259 36.7 88 38.6 17 32.2 2 366 36.5
For få kvinder i lederstillinger
og i bestyrelser ------------------ 106 15.1 32 14.2 9 17.2 - 148 14.8
Indvandrerkvinders manglende
ligestilling ------------------------ 179 25.3 48 21.0 11 20.9 8 246 24.5
For få kvinder i politik\blandt
tillidsvalgte ---------------------- 28 3.9 12 5.2 6 11.1 1 6.2 46 4.6
Mænd tager ikke i tilstrækkelig
grad barselsorlov ---------------- 22 3.1 11 4.8 1 2.0 1 6.2 35 3.5
Mænd tager ikke i tilstrækkelig
grad del i det huslige arbejde ---- 22 1 1 1.8 - 24 2.4
Andet ---------------------------- 15 2.1 8 3.4 2 3.8 1 6.2 26 2.6
Der er ingen problemer med
ligestilling i Danmark ----------- 56 8.0 14 6.0 3 5.6 2 12.3 75 7.5
Ved ikke ------------------------- 18 14 3 5.4 1 6.1 36 3.6

Resp. ----------------------------- 705 100.0 227 100.0 53 100.0 16 100.0 1001 100.0

[Q2_0] Er du enig eller uenig i, at
der skal være ligestilling mellem
mænd og kvinder i Danmark?

Helt enig ------------------------- 524 74.4 175 77.1 44 83.3 11 67.7 755 75.4
Delvis enig ----------------------- 136 19.4 41 18.2 8 14.9 2 12.8 188 18.8
Hverken\eller -------------------- 26 3.7 3 1 1.8 1 6.7 31 3.1
Delvis uenig --------------------- 10 1.4 2 0.9 - 2 12.8 14 1.4
Helt uenig ------------------------ 7 1.0 5 2.3 - - 12 1.2
Ved ikke ------------------------- 1 0.1 - - - - - - 1 0.1

Resp. ----------------------------- 705 100.0 227 100.0 53 100.0 16 100.0 1001 100.0

[Q2_1] Er du enig eller uenig i, at
der skal være ligeløn mellem
mænd og kvinder i Danmark?

Helt enig ------------------------- 566 80.3 190 83.6 46 86.8 12 74.3 814 81.3
Delvis enig ----------------------- 103 14.6 27 12.0 5 9.4 1 6.2 136 13.6
Hverken\eller -------------------- 16 2.3 5 2.0 1 1.8 2 12.9 24 2.4
Delvis uenig --------------------- 10 1.4 - 1 2.0 - 11 1.1
Helt uenig ------------------------ 7 1.0 5 2.3 - 1 6.6 13 1.3
Ved ikke ------------------------- 3 0.4 - - - - - - 3 0.3

Resp. ----------------------------- 705 100.0 227 100.0 53 100.0 16 100.0 1001 100.0

[Q4] Mener du, at der er ligeløn
mellem mænd og kvinder i
Danmark i dag?

Ja --------------------------------- 75 10.6 14 6 11.1 6 100 10.0
Nej ------------------------------- 582 82.6 191 84.1 46 85.4 8 827 82.6
Ved ikke ------------------------- 48 6.8 22 9.8 2 3.5 2 12.3 74 7.4

Resp. ----------------------------- 705 100.0 227 100.0 53 100.0 16 100.0 1001 100.0

[Q5] Er du enig eller uenig i, at
uligeløn er det største
ligestillingsproblem i dag?

Helt enig ------------------------- 136 19.3 55 24.2 11 21.1 - 202 20.2
Delvis enig ----------------------- 284 40.3 87 38.4 21 39.3 4 25.1 396 39.5
Hverken\eller -------------------- 112 15.8 27 11.9 5 9.6 4 24.6 148 14.8
Delvis uenig --------------------- 88 12.4 28 12.3 8 15.0 3 18.5 126 12.6
Helt uenig ------------------------ 65 9.2 18 7.9 4 7.5 5 31.8 92 9.2
Ved ikke ------------------------- 21 3.0 12 5.3 4 7.4 - 37 3.7

Resp. ----------------------------- 705 100.0 227 100.0 53 100.0 16 100.0 1001 100.0

* = Significant difference on 95% level
Vejet lodret procent
Copyright  - Maj 2009
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Tabel 24 

[B6] Er du?

Gift\samlevende Ugift\skilt Enke\enkemand Vil ikke svare Total

abs % abs % abs % abs % abs %
[Q6] Det Nationale Forskning-
scenter for Velfærd opgør at of-
fentligt ansatte (typisk kvinder)
med en mellemlang videregående
uddannelse tjener 33 procent
mindre i timen end privatansatte
(typisk mænd) med tilsvarende
uddannelseslængde. Er du enig el-
ler uenig i at denne lønforskel ud-
gør en urimelig
forskelsbehandling?

Helt enig ------------------------- 383 54.4 126 55.3 35 65.9 6 37.5 550 54.9
Delvis enig ----------------------- 162 22.9 51 22.6 11 21.0 3 18.5 227 22.7
Hverken\eller -------------------- 48 7 2 3.8 2 12.3 59 5.9
Delvis uenig --------------------- 44 6.3 19 8.2 2 3.5 3 19.5 68 6.8
Helt uenig ------------------------ 58 8.2 18 8.1 2 3.8 2 12.3 80 8.0
Ved ikke ------------------------- 10 1.4 6 2.7 1 2.0 - 17 1.7

Resp. ----------------------------- 705 100.0 227 100.0 53 100.0 16 100.0 1001 100.0

[Q7] Er du enig eller uenig i at
lønforskellen på 33 pct. afspejler
forskel i den værdi som arbejdet
har mellem offentligt og
privatansatte?

Helt enig ------------------------- 145 20.6 50 22.0 10 18.5 4 24.7 209 20.9
Delvis enig ----------------------- 169 23.9 50 22.0 14 26.0 5 31.2 237 23.7
Hverken\eller -------------------- 86 12.2 21 9.3 3 5.8 3 19.0 113 11.3
Delvis uenig --------------------- 73 10.3 27 11.9 11 21.1 - 111 11.1
Helt uenig ------------------------ 194 27.5 54 23.9 10 19.2 2 12.7 260 26.0
Ved ikke ------------------------- 39 25 5 9.4 2 12.3 70 7.0

Resp. ----------------------------- 705 100.0 227 100.0 53 100.0 16 100.0 1001 100.0

[Q8] Hvem har det største ans-
var for at løse ligelønsproblemet?

Folketinget\regeringen --------- 154 21.9 63 6 4 24.6 228 22.7
Arbejdsmarkedets parter (ar-
bejdsgiver- og
arbejdstagerorganisationerne) -- 430 61.0 139 61.1 41 10 63.1 620 61.9
Kvindeorganisationerne -------- 3 0.4 - - - - - - 3 0.3
Familien (ægtefællerne i
samarbejde) ---------------------- 4 0.6 2 0.8 1 2.0 1 6.2 8 0.8
Kvinderne selv ------------------ 71 10.1 16 6.9 5 9.6 - 92 9.2
Andre ---------------------------- 2 0.3 2 0.9 - - 4 0.4
Jeg mener ikke, at der er noget
ligelønsproblem ----------------- 40 5 - 1 6.1 46 4.6

Resp. ----------------------------- 705 100.0 227 100.0 53 100.0 16 100.0 1001 100.0

[Q9] Forventer du at lønkommis-
sionen fører Danmark nærmere
ligeløn?

Ja --------------------------------- 247 35.1 81 35.4 16 30.7 6 36.9 350 34.9
Nej ------------------------------- 262 67 19 35.7 3 19.4 351 35.0
Ved ikke ------------------------- 169 74 18 33.6 6 37.5 266 26.6
Der er allerede ligeløn, så
spørgsmålet er ikke relevant --- 27 3.9 6 2.6 - 1 6.1 34 3.4

Resp. ----------------------------- 705 100.0 227 100.0 53 100.0 16 100.0 1001 100.0

* = Significant difference on 95% level
Vejet lodret procent
Copyright  - Maj 2009
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Tabel 25 

[B6] Er du?

Gift\samlevende Ugift\skilt Enke\enkemand Vil ikke svare Total

abs % abs % abs % abs % abs %
[Q10] Vil du støtte forslaget,
hvis folketinget afsætter penge
til at sikre ligeløn mellem mænd
og kvinder?

Ja --------------------------------- 487 69.0 158 69.7 38 72.0 9 56.0 692 69.1

Nej ------------------------------- 139 19.7 36 15.7 8 15.1 3 19.5 186 18.6

Ved ikke ------------------------- 79 11.2 33 14.6 7 12.9 4 24.6 123 12.3

Resp. ----------------------------- 705 100.0 227 100.0 53 100.0 16 100.0 1001 100.0

[Q11] Bør offentligt ansat sund-
hedspersonale med en mellem-
lang videregående uddannelse
(f.eks. sygeplejersker, jordemød-
re, bioanalytikere) have højere
eller lavere timeløn i forhold til
privatansatte med tilsvarende ud-
dannelsesniveau (fx diplominge-
niører, journalister o.l.)?

Sygeplejersken bør have en
højere timeløn ------------------ 48 6.8 23 10.2 4 7.6 1 6.2 76 7.6

Sygeplejersken bør have
tilsvarende timeløn ------------- 534 75.8 160 70.3 43 81.5 10 63.0 747 74.7

Sygeplejersken bør have en
højere timeløn ------------------ 16 2.3 2 0.8 1 1.8 1 6.2 20 2.0

Ved ikke ------------------------- 68 9.7 30 13.4 2 1 6.2 101 10.1

Ønsker ikke at svare ------------ 38 5.4 12 5.3 3 5.5 3 18.5 56 5.6

Resp. ----------------------------- 705 100.0 227 100.0 53 100.0 16 100.0 1001 100.0

[Q12] I lønsammenligninger re-
gistreres timelønnen ofte ud fra
de timer, man reelt arbejder.
Konsekvensen er blandt andet, at
den registrerede timeløn stiger,
når man har fravær. Eksempelvis
vil en kvinde, der har en aftalt ti-
meløn på 175 kr. få en registre-
ret timeløn på 350 kr. hvis hun
er på barsel i et halvt år. Er det
rimeligt eller urimeligt at barsel-
sorlov bliver indregnet i
timelønnen?

Rimeligt -------------------------- 80 11.3 22 9.6 9 16.7 4 25.1 114 11.4

Hverken\eller -------------------- 99 14.0 27 11.7 3 1 6.2 129 12.9

Urimeligt ------------------------ 423 60.1 135 59.4 32 60.7 6 37.5 596 59.6

Ved ikke ------------------------- 103 14.6 44 19.3 9 17.0 5 31.2 161 16.1

Resp. ----------------------------- 705 100.0 227 100.0 53 100.0 16 100.0 1001 100.0

* = Significant difference on 95% level
Vejet lodret procent
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Tabel 26 

[B6] Er du?

Gift\samlevende Ugift\skilt Enke\enkemand Vil ikke svare Total

abs % abs % abs % abs % abs %
[Q13] Er du enig eller uenig i føl-
gende udsagn: Lønsammenlignin-
ger kan kun foretages for jobs der
har sammenlignelige arbejdstider
- dvs. timeløn for dagarbejde kan
kun sammenlignes med andet da-
garbejde og timelønnen for natar-
bejde kan kun sammenlignes med
andet natarbejde.

Helt enig ------------------------- 336 47.7 91 27 50.6 4 25.2 458 45.8
Delvis enig ----------------------- 251 35.7 99 20 38.1 4 24.6 375 37.5
Hverken\eller -------------------- 42 5.9 7 1 1.8 5 55 5.5
Delvis uenig --------------------- 26 3.7 13 5.7 1 2.0 - 40 4.0
Helt uenig ------------------------ 17 2.4 3 1.3 2 3.8 - 22 2.2
Ved ikke ------------------------- 33 4.6 14 6.2 2 3.6 3 18.9 52 5.2

Resp. ----------------------------- 705 100.0 227 100.0 53 100.0 16 100.0 1001 100.0

[Q14] Du bedes sammenligne ti-
melønnen for følgende to perso-
ner: Person 1 arbejder om dagen
og har en aftalt timeløn på 175
kr. Person 2 arbejder om natten
og har en aftalt timeløn på 175
kr., men derti lopnås et genetil-
læg på 25 kr. i timen fordi ved-
kommende arbejder om natten.
Det giver en samlet timeløn på
200 kr. for person 2. Hvordan
mener du mest hensigtsmæssigt,
at disse to personers timeløn kan
sammenlignes?

Person 1 og 2 tjener lige meget.
(baseret på at person 1 og per-
son 2 begge har en aftalt
timeløn på 175 kr. i timen) ---- 423 60.1 130 57.3 29 55.2 10 63.1 593 59.2
Person 2 tjener mere i timen
end person 1. (Person 2 tjener
200 kr. i timen mod person 1
der tjener 175 kr. i timen). ---- 224 31.7 76 33.6 16 30.3 6 36.9 322 32.2
Ved ikke ------------------------- 58 8.2 21 9.1 8 14.5 - 86 8.6

Resp. ----------------------------- 705 100.0 227 100.0 53 100.0 16 100.0 1001 100.0

[Q15] Hvis der var folketings-
valg i morgen, hvilket parti ville
du så stemme på?

A - Socialdemokraterne -------- 144 20.4 41 18.1 11 20.4 4 24.6 200 20.0
B - Det radikale venstre -------- 41 5.8 14 6.2 4 7.7 - 59 5.9
C - Det konservative Folkeparti 111 20 11 21.0 2 12.3 144 14.4
F - Socialistisk Folkeparti ------ 109 71 12 22.5 4 25.1 196 19.6
K - Kristendemokraterne ------ 8 - - - 8 0.8
O - Dansk Folkeparti ----------- 62 8.8 19 8.3 2 3.8 1 6.7 84 8.4
V - Venstre ---------------------- 157 32 9 17.2 2 12.8 200 20.0
Y - Liberal Alliance ------------- 5 0.7 - 1 1.8 - 6 0.6
Ø - Enhedslisten ---------------- 19 2.7 12 5.1 1 1.8 - 31 3.1
? - Øvrige ------------------------ 49 7.0 19 8.2 2 3.8 3 18.4 73 7.3

Resp. ----------------------------- 705 100.0 227 100.0 53 100.0 16 100.0 1001 100.0

* = Significant difference on 95% level
Vejet lodret procent
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